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Carl Lang. Kindestreue, Geschwister-
liebe, Dankbarkeit und Edelmuth. 

In merkwürdigen Scenen aus der neuesten Zeitge-
schichte. Ein Sittenspiegel für Deutschlands Jugend. 
Karl Tauchnitz, Leipzig [1806]. 15,5 x 10,5 cm. 8, 
136 S. Mit 6 color. Kupfern nach franz. Originalen. 
Pappband der Zeit ( Einband beschabt. Rücken- und 
Deckelbezug fehlt stellenweise. Papier gebräunt und 
teils stockfleckig). Die hübschen Kupfer sauber. 

220,00 € (1309)  

C[hristoffer] Suhr. Hamburgische 
Trachten. 

Gezeichnet und gestochen von C. Suhr. Costumes de 
Hambourg. Dessinés et gravées par C. Suhr. Mit 34 
(von 36) Aquatinta-Radierungen. (Hamburg) 
1815. 37 x 24 cm. Titel und 2 S. Verzeichnis der 
Radierungen. Halblederband der Zeit (beschabt und 
bestoßen, Kapital mit kleinem Einriss). Es feheln die 
Tafeln 23 und 25). Angebunden: 
Sammlung verschiedener Spanischer National- 
Trachten und Uniformen der Division des Marquis de 
la Romana, 1807 und 1808 in Hamburg in Garnison. 
Gezeichnet von Christ. Suhr Prof. Radirt und geäzt 
von Corn. Suhr. Mit 18 Aquatinta-Radierungen. 
(Hamburg 1808).- Die Radierungen beider Bände in 
schönen kräftigen Abzügen. Gut erhalten. 

3.600,00 € (58847)  

Biblia, Das ist:, Heilige Schrifft des 
Alten und Neuen Testaments. 

[...]. Samt einer Vorrede Herrn J. M. Dilherrns. Mit 
6 gestochenen Zwischentiteln, 12 gestochenen 
Portraits und zahlreichen Textholzschnitten. 2 Teile in 
1 Band. Johann Andreas Endter, Nürnberg 1755. 39,5 
x 27 cm. 46 Blatt, 1.181 S., 11 Blatt. Blindgeprägter 
Schweinslederband der Zeit über Holzdeckeln mit 
zwei Messing-Schliessen (beschabt und bestoßen, 
Rücken am Schwanz eingerissen, Kapital mit klein 
Einriss und kleiner Fehlstelle).  Spätere Endter-Bi-
bel in der sogenannten Fassung II (EA 1641, 1730 
mit den neuen Abbildungen herausgegeben).- Reich 
illustrierte Kurfürsten- Bibel, mit den 11 Portraits der 
Kurfürsten und dem Luthers. Die Holzschnitte gehen 
sämtlich auf Zeichnungen J. J. Sandrarts zurück.- 
Etw. gebräunt, tls. leicht wasserrandig, einige kl. 
Randläs., erster Zwischentitel mit Besitzvermerk. 
Insgesamt wohl erhalten. 

950,00 € (58536)  

A. G. Meißner.    
Leben des C. Julius Cäsar.

2 Bände. Mit 2 Titelkupfern (in Band von D. Chodo-
wiecki) und gest. Titelvignetten. Heinrich 
Frölich, Berlin 1799-1801. 17,5 x 11 cm. 12, 410 und 
[6], 20, 706 S. Pappbände der Zeit mit Rücken-
vergoldung (beschabt und bestoßen; Papier etwas 
gebräunt). 
Erste Ausgabe der Biographie Caesars (100-40 v. 
Chr.) bis zum Sieg über Vercingetorix bei Alesia. 
Weiter ist Meißner mit der Veröffentlichung seiner 
gründlichen Arbeit nicht gekommen. Erst 1812 ist 
eine Fortsetzung in zwei Bänden von J. C. L. Haken 
bei Duncker und Humblot in Berlin erschienen. 
Goedeke IV 1, 602, 30. Gut erhalten. 

240,00 € (43182)  

[C. G. Dietmann und J. G. Haymann]. 
Neue Europäische Staats- und Reise-
geographie 

worinnen der Staat von Rußland oder das Russische 
Kaysertum, sammt den weitläufigen Besitzungen 
dieser Krone in Asien, ausführlich beschrieben wer-
den. Titelblatt mit gest. Vignett, 1 gefalt. kolorierte 
Kupfertafel Imperium Moscoviae), 1 Kupfertafel, 2 
Geschlechter-, bzw. Stammtafeln. Band 15 (von 16). 
Im Verlag des Dresdnischen privileg. Addreßcomp-
toirs, Dresden und Leipzig 1768. 19,5 x 13 cm. [44], 
670, [14] S. Halbpergamentband der Zeit (etwas be-
schabt; hinterer fliegender Vorsatz entfernt). »Dieser 
XVte Band unserer europäischen Staatsgeographie 
stellet den geneigten Lesern und Besitzern derselben 
an der Beschreibung des Staats von Rußland ein 
Reich vor, das, in aller Absicht, betrachtungswürdig 
ist; das die Augen des übrigen Europa schon seit 
verschiedenen Jahren auf sich gezogen hat; und das 
besonders in unsern Tagen die Aufmerksamkeit der 
Staatsklugen so wohl, als der Gelehrten, sehr rege 
macht.« (Vorwort). Gut erhalten. 

180,00 € (59444) 



SCHÖNE UND SELTENE BÜCHER KATALOG FEBRUAR 2021

6

Baudelaire, Charles. Sämtliche Werke/
Briefe. 

In acht Bänden. Herausgegeben von Friedhelm 
Kemp und Claude Pichois in Zusammenarbeit mit 
Wolfgang Drost. Mit 174 teils farbigen Abbildungen. 
8 Bände. Heimeran Verlag [später Hanser Verlag], 
München 1975-1992. 21,5 x 13,5 cm. Graue 
Original-Lederbände mit hellblauen Rückenschildern 
(mit nur sehr leichten Gebrauchsspuren. Zwei 
Rückenschilder verblaßt). 
Vollständigste und beste deutschsprachige 
Ausgabe in Französisch und Deutsch. 1. Juvenilia - 
Kunstkritik 1832-1846. 2. Vom Sozialismus zum 
Supranaturalismus. Edgar Allan Poe. 3. Die Blumen 
des Bösen. 4. Neue Blumen des Bösen. 5. Literatur 
und Kunst 1857-1860. 6. Die künstlichen Paradiese. 
7. Richard Wagner. Meine Zeitgenossen. Armes 
Belgien! 8. Gedichte in Prosa. Gut erhaltene Reihe. 

320,00 € (36115)  

Bibliothek des 20. Jahrhunderts. 

Herausgegeben von Walter Jens und Marcel Reich- 
Ranicki. 20 Bände der Reihe. Deutscher 
Bücherbund, Stuttgart und München (1987-1990). 
20,5 x 12,5 cm. Original-Leinenbände mit 
vergoldeten Rückentiteln und Klarsichtfolienum-
schlägen. 
Schön gestaltete Reihe deutscher Literatur des 20. 
Jahrhunderts. In feines Leinen gebunden. Mit 
Klarsichtfolienumschlägen. Jedem Band ist ein 
seperat gedrucktes Nachwort beigelegt. 1. Wolf von 
Niebelschütz, Der Blaue Kammerherr. 2. Hugo von 
Hofmannsthal, Lustspiele. 3. Ernst Weiß, Georg 
Letham Arzt und Mörder. 4. Ricarda Huch, Michael 
Unger. 5. Franz Kafka, Erzählungen. 6. Wolfgang 
Hildesheimer, Tynset. 7. Franz Fühmann, 
Erzählungen. 8. Ernst Weiß, Der Augenzeuge. 9. 
Herman Unger, Die Romane. 10. Martin Walser, 
Ehen in Philippsburg. 11. Arnold Zweig, der Streit 
um den Sergeanten Grischa. 12. Günter de Bruyn, 
Zwischenbilanz. 13. Albert Vigoleis Thelen, Die Insel 
des zweiten Gesichts. 14. Reinhold Schneider, Las 
Casa vor Karl V. 15. Leonhard Frank, Die 
Räuberbande. 16. Hans Fallada, Wolf unter Wölfen. 
17. Horst Lange, Schwarze Weide. 18. Thomas 
Bernhard, Holzfällen. 19. Jochen Klepper, Der Vater. 
20. Hans Erich Nossack, Spätestens im November.-
Schön erhaltene Reihe. 

280,00 € (59500)  

Deutsche Geschichte im Osten  
Europas. 

Begründet von Werner Conze. Herausgegeben von 
Hartmut Boockmann, Werner Buchholz, Norbert 
Conrads, Joachim Rogall u. a. Mit Abbildungen. 10 
Bände. Siedler Verlag, Berlin 1992-1999. 27 x 20 cm. 
Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen. 
1. Zwischen Adria und Karawanken. 2. Galizien. 
Bukowina. Moldau. 3. Land an der Donau. 4. 
Rußland. 5. Land der großen Ströme. Von Polen nach 
Litauen. 6. Schlesien. 7. Pommern. 8. Baltische 
Länder. 9. Böhmen und Mähren. 10. Ostpreußen und 
Westpreußen. Sehr gut erhalten. 
Wie neu! 

380,00 € (59564)  

Christa Wolf. [Gesammelte Werke 
meist in Erstausgaben]. 

1. Moskauer Novelle. 2. Auflage. Halle (Saale) 1962. 
2. Nachdenken über Christa T. Halle (Saale) 1968. 
3. Nachdenken über Christa T. [und] Dokumentation 
zu »Nachdenken [...]«. 1991. 4. Lesen und Schreiben. 
Aufsätze und Betrachtungen. 2., erw. 
Auflage. Berlin und Weimar 1973. 5. Till 
Eulenspiegel. Erzählung für den Film. (mit Gerhard 

Wolf). Berlin und Weimar 1973. 6. Kindheitsmuster. 
Berlin und Weimar 1976. 7. Unter den Linden. 
Erzählung. (1974). Hamburg und Zürich 1977 8. 
Fortgesetzter Versuch. Aufsätze, Gespräche, Essays. 
Leipzig 1979. 9. Dass. 4. Auflage. 1985. 10. Kein 
Ort. Nirgends. Berlin und Weimar 1979. 11. 
Kassandra. Vier Vorlesungen. Eine Erzählung. Berlin 
und Weimar 1983. 12. Dass. 8., [veränderte] Auflage. 
1990. 13. Ins Ungebundene gehet eine 
Sehnsucht. Gesprächsraum Romantik. Prosa und 
Essays (mit Gerhard Wolf). Berlin und Weimar 1985. 
14. Erzählungen. Berlin und Weimar 1985. 15. Die 
Dimension des Autors. Essays und Aufsätze, 
Gespräche und Reden 1959-1985. 2 Bände. Berlin 
und Weimar 1986. 16. Störfall. Nachrichten eines 
Tages. (1987). Stuttgart und München (1988). 17. 
Gesammelte Erzählungen. Berlin und Weimar 1989. 
18. Sommerstück. Berlin und Weimar 1989. 19. 
Reden im Herbst. Berlin und Weimar 1990. 20. Sei 
gegrüßt und lebe. Eine Freundschaft in Briefen 1964-
1973 (mit Brigitte Reimann). Berlin und Weimar 
1993. 21. Auf dem Weg nach Tabou. Texte 1990-1994. 
Köln 1994. 22. Monsieur - wir finden uns wieder. 
Briefe 1968-1984 (mit Franz Fühmann). Berlin und 
Weimar 1995. 23. Medea. Stimmen. 
Roman. 1996. 24. Leibhaftig. Erzählung. München 
2002. 25. Das dicht besetzte Leben. Briefe, 
Gespräche und Essays (mit Anna Seghers). Berlin 
2003. 26. Ja, unsere Kreise berühren sich. Briefe 
(mit Charlotte Wolff). München 2004. 27. Der Worte 
Adernetz. Essays und Reden. Frankfurt am Main 
2006. 28. Ein Tag im Jahr. 1960-2000. 
Luchterhand, München 2003. 29. Unterden Linden. 
4. Auflage. Aufbau-Verlag, Berlin und Weimar 1979. 
30. Der geteilte Himmel. 2. Auflage (noch mit den 
Grafiken von Willi Sitte). Mitteldeutscher Verlag, 
Halle 1963. 31. Mit anderem Blick. Suhrkamp 
Verlag 2005. 32. Hirzulande Andernorts. 
Luchterhand, München 1999. 33. Mitleidend bleibt 
das ewige Herz doch fest. Luchterhand, München 
1998. 34. Was bleibt. Luchterhand, München 1990. 
35. Störfall. Nachrichten eines Tages. Aufbau- 
Verlag, Berlin und Weimar 1987. 36. Kassandra. 3. 
Auflage. Luchterhand, Darmstadt und Neuwied 
1983. 37. Im Dialog. Aktuelle Texte. Luchterhand, 
Frankfurt am Main 1990.- Ferner: Acht Werke über 
Christa Wolf und fünf Beigaben (einige Bände mit 
stärkeren Gebrauchsspuren und Anstreichungen). 
Insgesamt wohl erhaltenes Set meist in 
Erstausgaben. 

360,00 € (56868) 
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[Thomas Brussig; Pseud.:]   
Cordt Berneburger. Wasserfarben. 

Roman. Aufbau-Verlag 1991. 19 x 12 cm. 218 S. 
Original-Kartoniert (ein paar wenige 
Bleistiftanstreichungen). 
Erste Ausgabe. Der erste Roman von Brussig, unter 
Pseudonym erschienen, war wenig erfolgreich. Erst 
1995 gelang ihm der Durchbruch mit »Helden wie 
wir«. Es ist die ein wenig trotzige, ein wenig traurige, 
ein wenig komische Geschichte eines Abiturienten, 
der nicht so recht weiß, wass er mit seinem Leben 
anfangen soll. Ein Buch über das Erwachsenwerden, 
in dem der Held wie schon Generationen vor ihm bei 
Salinger, Kerouac oder Plenzdorf lässig-ironisch die 
großen Sinnfragen stellt, aber mit seinen Problemen 
ziemlich allein da steht. Mit handschriftlichem 
Namenszug Brussig‘s mit dickem Filzstift auf dem 
Titelblatt »Thomas Brussig 20. Mai 96«. Sehr gut 
erhalten. 

50,00 € (53413)  

Annette von Droste-Hülshoff. Sämtliche 
Werke in zwei Bänden. 

Nach dem Text der Originaldrucke und der Hand-
schriften. Herausgegeben von Günther Wendt, 
Winfried Woesler u. a. 2. und 3., revidierte Auflage. 2 
Bände. Winkler Verlag, München 1989. 19,5 x 12,5 
cm. 909 und 904 S. (Winkler Weltliteratur Dünndruck 
Ausgabe). Grüne Original-Lederbände mit Vergoldung 
und Klarsichtfolienumschlägen. Dünndruckausgaben 
in verlagsfrischem Zustand. 

280,00 € (58949)  
Bertolt Brecht. Ausgewählte Werke in 
sechs Bänden. 

Jubiläumsausgabe zum 100. Geburtstag. 6 Bände. 
Suhrkamp Verlag, Frankfurt am Main 1997. 19,5 x 12 
cm. Rote Original-Leinenbände im Schuber. 
1. und 2. Stücke. 3.- 4. Gedichte. 5. Prosa. 6. Schrif-
ten 1920-1956. Sehr gut erhalten. 

48,00 € (59505)  

Achim von Arnim. Sämtliche Romane 
und Erzählungen. 

Auf Grund der Erstdrucke hrsg. von Walther Migge. 3 
Bände. Carl Hanser, München 1962-1965. 19 x 11,5 
cm. 2.700 S. Original-Lederbände mit vergoldeten 
Rückentiteln und Kopfgoldschnitt (Kapital berieben. 
Vorderschnitt etwas gebräunt). Dünndruckausgabe. 
»Zuverlässig gearbeitete, vollständigste Ausagbe des 
epischen Werks ...« (Hagen). 1. Gräfin Dolores. Die 
Kronenwächter. 2. Erzählungen. 3. Landhausleben. 
Der Pfalzgraf, ein Goldwäscher. Erzählungen. In der 
Lederausgabe selten! Gut erhalten.  Hagen 8. 

130,00 € (36951)  

Arno Schmidt. Zettels Traum. 

Faksimile-Ausgabe des einseitig beschriebenen, 
1334 Blätter umfassenden Manuskripts. Goverts, 
Stuttgart 1970. 44 x 32,5 cm. 3 Blatt, 1.330 S., 1 
Blatt. Grünes Original-Leinen mit Titelschild und 
Folienumschlag im Original-Schuber (Folienumschlag 
mit Kratzspuren, Kopf- und Vorderschnitt teils stärker 
fleckig).  
Erste Ausgabe. Eines von 2000 Exemplaren. Im 
Druckvermerk vom Verfassers signiert. Einband und 
innen von schöner Erhaltung.  Wilpert/Gühring 2, 49. 
Bock 1.1.20. 

450,00 € (55790)  

Edgar Allan Poe. Gesammelte Werke in 
5 Bänden. 

Herausgegeben von Kuno Schuhmann und Hans 
Dieter Müller. (Übersetzt von Arno Schmidt, Hans 
Wollschläger u. a.). 5 Bände. Haffmans Verlag, Zürich 
1994. 19 x 12 cm. Original-Halbleinenbände mit Rü-
ckenversilberung und Schutzumschlägen im Schuber. 
Malellos erhalten. 

100,00 € (59535)  
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Alberto Sangorski. The Sermon on the 
Mount. 

Designed, written and illuminated by Alberto 
Sangorski. Mit drei Farbtafeln (incl. Titel) und 
illuminiertem Buchschmuck auf jeder Seite. Basil 
Blackwell, Oxford (1937). 26 x 21 cm. [4], 21 S., 2 
Blatt. Handgebundener weinroter geglätteter Kalb-
lederband auf fünf Bünden (Franzband) mit reicher 
Rückenvergoldung und vergoldetem Rückenschild. 
Deckelvergoldung, Innenkantenfileten und Kopfgold-
schnitt (sign. Sangorski & Sutcliffe, London). 
»The Sermon on the Mount« as disigned, written out, 
and illuminated by Alberto Sangorski, and including 
by kind permission of The Right Hon. Charles Booth, 
a miniature taken from the painting »The Light of 
the World« by Holman Hunt, in St. Pauls Cathedral. 
The whole reproduced by the Graphic Engraving 
Company, and published by Basil Blackwell Oxford. In 
kleiner Auflage erschienene illuminierte Ausgabe der 
»Bergpredigt« in einem sehr schönen Handeinband. 
Vorderdeckel mit nur schwachem Lichtrand. Sonst 
Tadellos. 

450,00 € (36021)  

[William Allen Butler]. Nothing to Wear: 

An Episode of City Life. (From Harpers Weekly). 
Illustrated by (Augustus) Hoppin. Mit 8 
Illustrationen. Rudd & Carleton, New York 1857. 17,5 
x 11,5 cm. 68 S. Original-Leinen mit etwas Deckel-
vergoldung (etwas berieben und bestoßen, Rücken 
etwas aufgehellt; durchgehend stärker stockfleckig). 
Erste Ausgabe. Butler 1825 in Albany, New York 
geboren war Anwalt in New York und schrieb Reise-
beschreibungen für »The Literary World«. Sein 
berühmtestes satirisches Gedicht »Nothing to Wear«, 
wurde erstmals 1857 anonym in Harper‘s Weekly ver-
öffentlicht. Butler war aber bald gezwungen seinen 
Namen preiszugeben, nachdem jemand anderes die 
Urheberschaft für das Gedicht beansprucht hatte. 
Gutes Exemplar. 

250,00 € (55847)  

Carle Vernet. Campagnes des Français 
sous le consulat et l‘empire. 

Album de cinquante-deux batailles et cent portraits 
des maréchaux, généraux et personnages les plus 
illustres de l‘époque et le portrait de Napoléon I. 
Mit gest. Porträt und 57 Kupfertafeln. Librairie Rue 
Visconti, Paris [um 1860]. 50,5 x 34,5 cm. Original- 
Leinen mit verblaßter Deckelvergoldung (beschabt 
und bestoßen). 
Mit dem Porträt von Napoleon I. sowie 100 Porträts 
französischer Marschalle und Generäle auf 5 Tafeln. 
Die übrigen Kupfer mit Schlachten- und 
Belagerungsszenen der napoleonischen Kriege, 
darunter Ansichten von Berlin, Danzig, Dresden, 
Preußisch Eylau, Regensburg, Ulm, Wien, Madrid, 
Turin, Neapel, Venedig, Moskau etc. Lipperheide Qk 
58; Hiler S. 875; Kircheisen 2760.- Titelblatt fleckig 
und mit Wasserrand, die Kupfertafeln nur am Rand 
hin und wieder fleckig. 

580,00 € (58566)  

Friedrich Gottlieb Klopstock. Werke. 

Bände 1-6 (von 12) in 6 Bänden. Mit vier 
Titelkupfern (zum Messias). Georg Joachim 
Göschen, Leipzig 1798-1800. 20,5 x 13 cm. 
Halblederbände der Zeit mit Rückenvergoldung 
(beschabt und bestoßen). 
Aus der zweiten Gesamtausgabe. 1-2: Oden. 3-6: 
Der Messias. Aus der 12bändigen Ausgabe 1798- 
1809. Auf gutem Papier. „Der Literaturkritiker 
Johann Jakob Bodmer aus Zürich sah im Hauptwerk 
Klopstocks dem »Messias« den Beginn einer neuen 
Ära religiöser Dichtkunst in Deutschland. Das 
20.000 Hexameterverse umfassende Werk begonnen 
1748 wurde erst 1773 abgeschlossen.“ 
Wilpert/Gühring 42. 

160,00 € (55871)  
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Andreas Gursky. 

With contributions by Katharina Fritsch, Andreas 
Gursky, Ralph Rugoff, Gerald Schröder, Brian Sholis 
and Jeff Wall. Mit 68 Farbtafeln. Hayward Gallery 
Publishing und Steidl, London und Göttingen 2018. 
26,5 x 30 cm. Original-Pappband im Schuber. Sehr 
gut erhalten. 

200,00 € (59448)  

Die Bibel. Die Heilige Schrift des Alten 
und Neuen Testaments. 

Vollständige Ausgabe nach den Grundtexten 
übersetzt und herausgegeben von Vinzenz Hamp, 
Meinrad Stenzel, Josef Kürzinger. Pattloch, Augsburg 
1996. 29 x 21,5 cm. [12], 1.184, [4], 48 S. Mit 80 
ganzseitigen farbigen Bildern von Ernst Fuchs und 
4 Karten. Geprägter goldfarbener Ganzlederband 
mit Rundumgoldschnitt in gefütterter Kassette.  In 
limitierter Auflage erschienen. Mit großen farbigen 
Illustrationen von Ernst Fuchs. Der Ledereinband mit 
einem Schmuckrelief auf der Vorderseite, auf dem 
Rücken und auf der Rückseite nach einem Entwurf 
von Ernst Fuchs. Die Kassette ist mit einem violettem 
Samtpolster versehen. Sehr gut erhalten. 

320,00 € (1547)  

Die Bibel. Stuttgarter Bibel der  
Buchmalerei. 

Die Einheitsübersetzung mit Meisterwerken mittel-
alterlicher Buchkunst. Bildauswahl, Bilderläute-
rungen und Register: Christoph Wetzel und Heike 
Drechsler. Mit 400 farbigen Abbildungen und 1.400 
Zierinitialen. Belser Verlag und Verlag Katholisches 
Bibelwerl, Stuttgart und Zürich 1996. 31 x 21 cm. 
1.392 S. Rotbrauner Original-Ledrband mit Vergol-
dung im Halblederschuber (Oberkante mit winziger 
Schabspur). 
Faszinierend, die schönsten Seiten der mittelalter-
lichen Buchkunst - eine Prachtbild in einmaliger 
Konzeption und Gestaltung. Erstmalig finden die 
mittelalterlichen Miniaturen wieder ihre ursprüng-
liche Beziehung zur Heiligen Schrift. Sehr schönes 
Exemplar im Schafledereinband. 

620,00 € (59102)  

Ernst Jünger. Siebzig verweht. 

Bände 1-5 in 5 Bänden. Klett-Cotta, Stuttgart 1980-
1997. 21,5 x 13,5 cm. Original-Leinenbände mit 
Schutzumschlägen (Vorderschnitt etwas fleckig). 
Erste Ausgaben. Gut erhalten. 

125,00 € (1623)  

Das Tagebuch. 

Herausgeber: Stefan Großmann und Leopold 
Schwarzschild. Nachdruck der Jahrgänge 1920- 
1926. 8 Bände. Athenäum, Königstein 1981. 20 x 
13,5 cm. Orginal-Leinenbände mit Schutzumschlä-
gen in zwei Schubern. Dünndruckausgabe. Reprint 
der Jahrgänge 1 bis 7. Sehr gut erhalten. 
Mitarbeiter des »Tagebuch« waren u. a. Peter 
Altenberg, Walter Benjamin, Rudolf Borchardt, Max 
Brod, Iwan Goll, Erich Kästner, Paul Kornfeld, 
Theodor Lessing, Heinrich Mann, Walter Mehring, 
Alfred Polgar, Joseph Roth, Kurt Tucholsky und 
Franz Werfel. 

75,00 € (3046)  

Ernest Hemingway. Gesammelte Werke 
in sechs Bänden. 

Vorwort von Rolf Hochhuth. Aus dem 
Amerikanischen von Annemarie Horschitz-Horst u. 
a. 6 Bände. Güterslo, Stuttgart und Wien 1977. 19,5 
x 12,5 cm. 4.200 S. Grüne Original-Leinenbände mit 
Schutzumschlägen. 
Erste deutsche Gesamtausgabe. Lizenzausgabe des 
Rowohlt Verlages. Dünndruckausgabe. Sehr gut 
erhalten. 

130,00 € (57770)  
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F. H. W. Rosmäsler.    
Hamburgs Bürger-Bewaffnung, 

in fünf und dreissig Figuren dargestellt. Mit 22 kolo-
rierten Kupfer-Tafeln. Giovanni Noveletto, Hamburg 
1816. 26,5 x 21 cm. 6 Blatt (Vorwort, 
Subscriptions-Liste und Erklärung der Kupfer). 
Späterer roter Maroquineinband mit Deckel- und 
Rückenvergoldung sowie Rundumgoldschnitt. 
Das Hamburger Bürger-Militär hatte eine wichtige 
Rolle in den Befreiungskriegen gespielt. »Dem 
Auslande eine vollständige Ansicht der verschiedenen 
Waffengattungen dieses in jedem Betracht achtungs-
würdigen Corps in allen 
Gradationen des Ranges zu verschaffen, ist der 
Zweck dieses Buches« (Druck-Widmung des 
Verfassers). Zu den Subskribenten zählten u. a. 
Franz II. von Österreich, Alexander I. von Rußland, 
Friedrich Wilhelm III. von Preußen, Großherzog 
Friedrich Franz von Mecklenburg-Schwerin. 
Schröder 3289, 2; Rump S. 112. Die ersten beiden 
Blatt aufgezogen, die folgenden an den 
Seitenrändern ergänzt. Die Seitenränder der Kupfer- 
Tafeln 1 und 7 an den Rändern ergänzt. Der Text 
etwas stockfleckig, die Kupfer sauber und in schönen 
kräftigen Abzügen. 

680,00 € (58841)  

Elisabeth Charlotte von Orléans. Aus 
den Briefen der Herzogin Elisabeth 
Charlotte von Orléans an die Kurfürstin 
Sophie von Hannover. 

Ein Beitrag zur Kulturgeschichte des 17. und 18. 
Jahrhunderts. Herausgegeben von Eduard Bodemann. 
Mit einem Bildnis der Herzogin Elisabeth Charlotte. 
2 Bände. Hahn‘sche Buchhandlung, Hannover 1891. 
23,5 x 16,5 cm. 8, 439 und 412 S. Halblederbände 
der Zeit (beschabt und bestoßen). 
Erste Ausgabe. Elisabeth Charlotte d’Orléans, 
genannt Mademoiselle de Chartres (* 13. Septem-
ber 1676 in Saint-Cloud; † 23. Dezember 1744 in 
Commercy) war durch Heirat mit Herzog Leopold von 
1698 bis 1729 Herzogin von Lothringen und ab 1737 
Fürstin von Commercy. Nach der Verheiratung ihrer 
beiden älteren Halbschwestern, Marie Louise und 
Anne Marie wurde sie ab 1684, entsprechend ihrem 
Status als ranghöchste unverheiratete französische 
Prinzessin, Mademoiselle genannt. Sophie, Prinzessin 
von der Pfalz, auch bekannt als Sophie von Hannover, 
geboren am 14. Oktober 1630 in Den Haag, ge-
storben am 8. Juni 1714, Herrenhausen-Hannover, 
wurde durch ihre Heirat mit Ernst August Herzogin 
zu Braunschweig und Lüneburg und Kurfürstin von 
Braunschweig-Lüneburg. Durch den Act of Settlement 
war sie ab 1701 die designierte Thronfolgerin der 
britischen Monarchie. Gut erhalten. 

110,00 € (55868)  

Gustav Schwab (Hrsg.). Fünf Bücher 
deutscher Lieder und Gedichte. 

Von A. von Haller bis auf die neueste Zeit. Eine  
Mustersammlung mit Rücksicht auf den Gebrauch 
in Schulen. Weidmann‘sche Buchhandlung, Leipzig 
1835. 18 x 12 cm. 13, 737, (1) S. Pappband der Zeit 
mit rotem Rückenschild und Vergoldung (etwas berie-
ben; hin und wieder etwas gebräunt). Erste Ausgabe 
dieser umfangreichen Anthologie. »Und somit sey 
diese Sammlung jungen und alten, einheimischen 
und auswärtigen Freunden deutscher Poesie ge-
widmet und empfohlen« schreibt Gustav Schwab im 
Vorwort. Gutes Exemplar. 

90,00 € (57221)  
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Dietrich Monten und H. A. Eckert.  
Das deutsche Bundes-Militair in cha-
rakteristischen Gruppen dargestellt. 

Mit 349 (von 384) montierten kolor. Lithographien 
auf Orig.-Untersatzkartons mit Blindstempel. 4 
Bände. Christian Weiss, Würzburg 1840. 34 x 23,5 
cm. Halblederbände der Zeit mit reicher 
Rückenvergoldung (Rücken etaas berieben, Ecken 
bestoßen). 
Das schönste und umfangreichste Uniformwerk des 
19. Jahrhunderts. Rücken-Titel: »Uniform-Bilder 
der deutschen Bundes-Truppen«. 1. Oesterreich, Bay-
ern, Baden. 2. Preussen, Hannover, Braunschweig, 
Oldenburg. 3. Württemberg, Sachsen, Coburg-Gotha, 
Meiningen, Altenburg, Nassau, Hessen-Darmstadt. 
4. Sachsen Weimar, Mecklenburg/Strelitz, Anhalt 
Köthen, Bernburg, Dessau, Waldeck, Lippe Detmold, 
Schaumburg- Lippe, Hohenzollern-Sigmaringen, 
Hamburg, Frankfurt, Mecklenburg-Schwerin, Holstein. 
Alle Tafeln mit dem Trockenstempel der Verleger H. 
A. Eckert & Chr. Weiß unter der Legende. Da von 
Anfang an eine bestimmte Auflagenhöhe nicht vorge-
sehen war, wurden die Tafeln nach Auftragseingang 
geschaffen und ausgeliefert. 
Während des langen Erscheinungszeitraumes sind 
einige Steinplatten zerstört, Truppen neu eingekleidet 
und fehlerhafte Uniformdarstellungen erkannt wor-
den. Dies machte neue Abbildungen von Uniformen 
notwendig, so daß einige Tafeln in mehreren Varian-
ten vorkommen. Bei der Auslieferung griff der Verlag 
auf das jeweils noch vorhandene Material zurück, 
tauschte dabei überholte Tafeln durch die Varianten 
aus und ergänzte die noch fehlenden Blätter durch 
Neuerscheinungen oder abweichende Ausführungen. 
Vollständige Exemplare sind von großer Seltenheit. 
Lipperheide Qc 26. Colas 935. Hiler 261. Die Kartons 
meist stockfleckig. Die Abbildungen frisch. 

4.800,00 € (58854)  

Eugen Felix. Gallerie französischer und 
italienischer Tondichter. 

Brustbilder nach Original-Gemälden. Mit biogra-
phischem Text von Ed. Hanslick. Mit 12 montierten 
photographischen Tafeln sowie Buchschmuck in 
Stahlstich. Friedr. Bruckmann‘s Verlag, München und 
Berlin (1875). 34,5 x 27 cm. 85, (2) S. Goldgeprägter 
weinroter Halblederband mit rundum Goldschnitt 
(Rücken nur sehr leicht berieben). 
Erste Ausgabe. Hervorragendes Werk in üppiger 
Ausstattung mit prächtiger Goldprägung. In präg-
nanten Kurzbiographien werden die Komponisten 
Cherubini, Spontini, Boieldieu, Auber, Herold, Halévy, 
Adam, Rossini, Bellini, Donizetti, Verdi und Gounod 
vorgestellt. Die Porträts der Dichter sind photogra-
phische Aufnahmen im Format 16 x 11 cm nach 
Gemälden. Von schöner Erhaltung. 

220,00 € (57259)  
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Edward Gorey. Eigene Werke,  
Illustrierte Bücher, Umschlagillustra-
tionen, signierte Bücher. 

Eigene Werke: 1. Das Geheimnis der Ottomane. Ein 
pornographisches Werk. Diogenes Verlag, Zürich 
1971. 2. Cat(e)gor(y). Gotham Book Mart & Gallery 
1973. 3. Cat(e)gor(y). Kat(e)gor(y).Fifty Drawings. 
Diogenes Verlag, Zürich 1977. 4. The Helpless 
Doorknob. A Shuffled Story. Twenty cards. 1989. 5. 
The Glorious Nosebleed. Fifth Alphabet. Dodd, Mead & 
Co., New York 1974. 6. The Broken Spoke. Dodd, Mead 
& Co., New York 1976. 7. La Chauve-Souris 
Dorée. Diogenes Verlag, Zürich 1969. 8. Das unglück-
selige Kind. Diogenes Verlag, Zürich 1967. 9. Abgrün-
de. Phantastische Zeichnungen und Bilderzählungen 
von Flora, Gorey, Murschetz, Sempé, Topor, Ungerer, 
Zimnik. Badischer Kunstverein, Karlsruhe 1975. 10. 
The Sopping Thursday. Capricorn Press, Santa Barba-
ra 1971. 11. The Dwindling Party. A Pop-Up Book from 
Heinemann, London 1982. 12. Ogdred Weary 
(Pseud.). The Curious Sofa. A pronographic Work. 
Ivan Obolensky, New York 1961. 13. The Epiplectic 
Bicycle. Dodd, Mead & Co., New York 1969. 14. The 
Awdrey-Gore Legacy. Dodd, Mead & Co., New York 
1972. 15. Das Vermächtnis der Miss D.Awdrey- 
Gore. Diogenes Verlag, Zürich 1974. 16. Hyacinthe 
Phypps (Pseud.). The Recently Deflowered Girl. 
Diogenes Verlag, Zürich 1966. 17. The Black Doll. A 
Silent Film. Gotham Book Mart, New York 1973. 18. 
The Loathsome Couple. Dodd, Mead & Co., New York 
1977. 19. Dracula. A Toy Theatre. Charles Scribner‘s 
Sons, New York 1979. 20. The Vinegar Works. Seven 
Volumes of Moral Instructions. 7 Bände im Schuber. 
Diogenes Verlag 1972. 21. The Catafalque Works. 8 
Bände und »Die Katafalk-Werke. Deutsche Verständ-
nishilfen. Zus. 9 Bände im Schuber. Diogenes Verlag, 
Zürich 1979. 22. An Ominous Gathering. 7 Bände und 
»Eine seltsame Sammlung«. Deutsche Annähe-
rungen. Zus. 8 Bände im Schuber. Diogenes Verlag, 
Zürich 1975. 23. Die wahnsinnigen Werke des Edward 
Gorey in 33 Diogenes Kunst Taschenbüchern. 33 Bän-

de im Schuber. Zürich 1981. 24. & Peter F. Neumeyer. 
Donald has a Difficulty. Capra Press, Santa 
Barbara 1970. 25. & Peter F. Neumeyer. Donald and 
the... Capra Press, Santa Barbara 1969.  
Illustrierte Bücher: 1. Henry Mazzeo (Ed.).  
Hauntings. Tales of the Supernatural. Doubleday & 
Co., New York 1968. 2. Edward Fenton. Penny 
Candy. Holt, Rinehart and Winston, New York 1970. 
3. Donald Nelson. Samuel und Emma. Ein Diogenes 
Kinderbuch, Zürich 1973. 4. Florence Parry Heide. 
Schorschis Schatz. Diogenes Kinder Klassiker, Zürich 
1982. 5. John Bellairs. The House with a Clock in its 
Walls. The Dial Press, New York 1974. 6. Eric Protter 
(Ed.). Monster Festival. The Vanguard Press, New York 
1965. 7. Rhoda Levine. Er war da und saß im Garten. 
Diogenes Verlag, Zürich 1977. 8. Brüder Grimm. 
Rumpelstilzchen. Diogenes Verlag, Zürich 1977. 9. 
Paul Dehn. Quake, Quake, Quake. A Leaden Treasury 
of English Verse. Hamish Hamilton, London 1961. 10. 
Florence Parry Heide. Schorschi schrumpft. Diogenes 
Verlag, Zürich 1980. 11. Betty Jane Wagner. Lime-
ricks. Houghton Mifflin Co., Boston 1973. 12. Virginia 
Woolf. Freshwater. A Comedy. A Harvest/HBJ Book, 
New York 1985. 13. John Updike. Die zwölf Schrecken 
der Weihnacht. Rowohlt Verlag, Reinbek 1998. 14. 
Howard Moss. Instant Lives. Saturday Review Press / 
E. P. Dutton & Co., New York 1974. 15. Edward Lear. 
The Dong with a Luminous Nose. Young Scott Books, 
New York 1969. 16. Edward Lear. The Jumblies. Young 
Scott Books, New York 1968. 17. Muriel Spark. Die 
sehr gute Uhr. Diogenes Verlag, Zürich 1971. 18. 
Ennis Rees. Meister Lampe und seine Tricks. Ein Dio-
genes Kinderbuch, Zürich 1971. 19. Brothers Grimm. 
Rumpelstiltskin. Four Winds Press, New York 1975. 
20. Brüder Grimm. Rotkäppchen. Diogenes Kinder 
Klassiker, Zürich 1974.  Umschlaggestaltungen: 1. 
R. M. Rilke. The Notebooks of Malte Laurids Brigge. 
Capricorn Books, New York 1958. 2. Children‘s Books: 
Awards & Prizes. 1977 Edition. Compiled & edited 
by The Children‘s Book Council. New York 1977. 3. 
Joseph Conrad. Victory. Doubleday Anchor Books, 
New York (1963). 4. Joseph Conrad. The Secret Agent. 
Doubleday Achor Books, New York (1961). 5. Seneca. 
The Stoic Philosophy of Seneca. Ed. Moses Hadas. 
Doubleday Achor Books, New York 1958. 6. Alexander 
Pushkin. The Captain‘s Daughter and Other Great 
Stories. Vintage Books, New York (1959). 7. Mihail 
Lermontov. A Hero of Our Time. Doubleday Anchor 
Books, New York 1958. 8. Sarah Caudwell. Thus Was 
Adonis Murdered. A Dell Book, New York 1994. 9. 
Raymond T. McNally and Radu Florescu. In Search 
of Dracula. Houghton Mifflin Co., Boston & New York 
1994. Signierte Bücher: 1. The Hapeless Child. Dodd, 
Mead & Co., New York 1980. 2. Leaves from a Misland 
Album. Gotham Book Mart, New York 1972. 3. & Peter 
F. Neumeyer. Why we have day and night. Young Scott 
Books, New York 1970. -Bemerkenswerte Sammlung 
aus einer Hand. Die meisten Titel in Erstausgaben 
oder in ersten deutschen Ausgaben, darunter seltene. 
Einige Bücher mit leichteren Gebrauchsspuren. Der 
Erhaltungszustand ist aber insgesamt gut bis sehr 
gut. 

3.200,00 € (56956)  
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Fjodor M. Dostojewski. Sämtliche 
Werke in zehn Bänden. 

Übertragung und Nachwort von E. K. Rahsin. 10 
Bände. R. Piper, München 1980. 19 x 12 cm. Rote Ori-
ginal-Leinenbände mit Rückenvergoldung im Schuber 
(ein Band geringfügig bestoßen, bei einem Band die 
Rückenvergoldung nur ein wenig abgeblättert). 
Dünndruckausgabe. 1. Der Doppelgänger. 2. Onkel-
chens Traum. 3. Aus einem Totenhaus. 4. Der Spieler. 
5. Tagebuch eines Schriftstellers. 6. Rodion Raskolni-
koff. 7. Der Idiot. 8. Die Dämonen. 9. Der Jüngling. 10. 
Die Brüder Karamasoff. Gut erhalten. 

120,00 € (57287)  

Frank Wedekind. Werke in zwei 
Bänden. 

Herausgegeben, mit Nachwort und Anmerkungen von 
Erhard Weidl. Mit 2 Frontispize und 10 Illustrationen 
von Alastair zu Erdgeist und Die Büchse der Pandora. 
2 Bände. Winkler Verlag, München 1990. 19,5 x 12 
cm. 840 und 821 S. (Winkler Weltliteratur Dünndruck 
Ausgabe). Violette Lederbände mit Vergoldung, Kopf-
goldschnitt und Klarsichtfolienumschlägen. 
Dünndruckausgaben. In perfekter Erhaltung. Nicht 
berührt! 

380,00 € (58919)  

Friedrich Nietzsche. Sämtliche Werke 
in drei Bänden.

Herausgegeben von Karl Schlechta. 8. Auflage. 3 
Bände. Carl Hanser, München 1977. 19 x 11,5 cm. 
Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen in 
Schubern. 
Dünndruckausgabe. 1. Die Geburt der Tragödie. 
Unzeitgemäße Betrachtungen. Menschliches, Allzu-
menschliches. Morgenröte. 2. Die fröhliche Wissen-
schaft. Also sprach Zarathustra. Jenseits von Gut 
und Böse. Zur Genealogie der Moral. Der Fall Wagner. 
Götzen-Dämmerung. Nietzsche contra Wagner. Ecce 
homo. der Antichrist. Dionysos-Dithyramben. 3. Auto-
biographisches aus den Jahren 1856-1869. Homer 
und die klassische Philologie. Über die Zukunft unse-
rer Bildungs-Anstalten. Die Philosophie im tragischen 
Zeitalter der Griechen. Mahnruf an die Deutschen u. 
a. Sehr gut erhalten. 

120,00 € (53478)  

Friedrich Hölderlin. Sämtliche Werke. 
Historisch-kritische Ausgabe. 

Begonnen durch Norbert v. Hellingrath. Fortgeführt 
durch Friedrich Seebass und Ludwig v. Pigenot. 6 
Bände. Propyläen Verlag, Berlin 1922-1923. 22 x 15 
cm. Mit 16 Faksimiles und 5 Porträts. Dunkelblaue 
Original-Halbmaroquinbände mit reicher Rückenver-
goldung. 
Die Bände 1, 4 und 5 in zweiter Auflage. 1. Jugendge-
dichte und Briefe. 1784-1794. 2. Gedichte. Hyperion. 
Briefe. 1794-1798. 3. Gedichte. Empedokles. Philo-
sophische Fragmente. Briefe. 1798-1800. 4. Gedichte 
1800-1806. 5. Übersetzungen und Briefe. 1800-
1806. 6. Dichtungen. Jugandarbeiten. Dokumente. 
1806- 1843. «Diese Ausg. [ist] wiss. geschichtlich 
bedeutsam und biete[t] in einigen problematischen 
Fällen diskutable Alternativlesungen» (Hagen). »Aus 
dem George-Kreis stammt Norbert von Hellingrath. 
1888 in München geboren, gefallen 1916 in der 
Schlacht um Verdun. Ohne ihn hätte es die Neuent-
deckung Hölderlins zu Beginn des 20. Jahrhunderts 
nicht gegeben. Er hat, zunächst gegen akademische 
Widerstände, die späte Dichtung, die mehr als hun-
dert Jahre nach ihrem Entstehen fast ausnahmslos 
ungedruckt war, als Erster ediert, also die Elegien von 
„Brot und Wein“ über „Stutgard“ bis „Der Gang aus 
Land“, die nicht selten grandiose Fragmente geblie-
benen Gesänge von „Am Quell der Donau“ über „Der 
Rhein“ bis zu „Patmos“, „Mnemosyne“ und dem ganz 
und gar einzigartigen „Andenken“. Für ihn sind sie 
„Herz, Kern und Gipfel“ von Hölderlins Werk. (Jochen 
Hieber, FAZ Nr. 68 vom 20.3.2020). Sehr gut erhalten. 
Hagen, Handbuch der Editionen, S. 294. 

600,00 € (54540)  

Giacomo Casanova. Geschichte meines 
Lebens. 

Vermischte Schriften. Gesammelte Briefe. Mit einem 
Essay von Peter Quennell. Herausgegeben und ein-
geleitet von Erich Loos. Erstmals nach der Urfassung 
ins Deutsche übersetzt von Heinz von Sauter. 6 Bände 
und ein Tafelband in sieben Bänden. Frankfurt am 
Main, Zweitausendeins [1978]. 18,5 x 12 und 18,5 x 
23,5 (Tafelband) cm. Mit 272 Abbildungen nach zeit-
genössischen Kupfern, Zeichnungen und Gemälden. 
Original- Leinenbände.  
Dünndruckausgabe. Lizenzausgabe des Propyläen-
Verlages in dem die Ausgabe 1964 zuerst erschienen 
ist. Bände 1-4: Die Geschichte meines Lebens. 12 
Teile. Band 5: Eduard und Elisabeth. 3 Teile. Band 6: 
Vermischte Schriften. Gesammelte Briefe. Band 7: 
Illustrationen zur Ausgabe. Sehr gut erhalten. 

80,00 € (59456)  
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Enzensberger, Hans Magnus. Ohne uns. 
Ein Totengespräch. 

Raamin-Presse, Hamburg 1999. 35,5 x 24,5 cm. 79 
(1) S., 3 Blatt. Mit Bildern von Roswitha Quadflieg. 
(Neue Reihe der Raamin-Presse, 1. Druck). 
Original-Karton mit Leinenrücken im Original- 
Schuber. 
 Erste Ausgabe. Eines von 250 nummerierten von 
Hans Magnus Enzensberger und Roswitha Quadflieg 
signierten Exemplaren. Gedruckt auf Transparent-
papier, dieses zur Hälfte mit schwarzem und gelbem 
Papier hinterlegt. Druck des Textes von Haag Drugulin 
Leipzig. Druck der Bilder von den Originalplatten 
durch Till Verclas. Handgebunden von Christian 
Zwang. Tadellos erhalten. 

280,00 € (5933)  

Friedrich Hölderlin. Patmos. 

Utopia-Verlag, Weimar 1922. 29,5 x 22,5 cm. (40) 
S. Original-Pergamentband mit Titelprägung in 
Gold (Einbanddeckel pergamenttypisch gebogen). 
Pressendruck auf Bütten in 125 Exemplaren, davon 
die Nr. 60. Der Titel in violett gedruckt. Der Band ent-
hält die drei entscheidenden Fassungen von Friedrich 
Hölderlins Patmos von denen die dritte nur bruch-
stückweise erhalten ist; ferner zwei Patmos-Frag-
mente: das erste ist als Variante der fünften Strophe 
der zweiten Fassung anzusehen, das andere ent-
stammt einem früheren Stadium der dritten Fssung. 
Zur Herstellung des Textes wurden die vorhandenen 
Druck auf Grund der im Besitz der Stadtbibliothek 
in Homburg v. d. Höhe befindlichen Handschriften 
von Alexander Benzion revidiert. Die Gedichte sind 
hier unter Wahrung aller Eigentümlichkeiten der 
Hölderlinschen Interpunktion wiedergegeben. Bis auf 
die Deckelverbiegung schönes Exemplar des seltenen 
Druckes. Der Pergamenthandeinband wurde von Anni 
Wottitz gebunden (Vgl. Müller-Krumbach S. 32f.). 

420,00 € (58410)  

Dante Alighieri. Die göttliche Komödie. 
La Divina Commedia. 

(Italienisch und Deutsch). Deutsch von Otto Gilde-
meister. Hrsg. von Karl Toth. Mit Illustrationen auf 60 
montierten Farbtafeln in Lichtdruck nach Farben-
phantasien von Franz von Bayros. 3 Bände. 
Amalthea-Verlag, Wien 1921. 27 x 23,5 cm. 24, 428 
S., 4 Blatt, 434 S.; 4 Blatt, 444 S. Original- 
Halbpergamentbände mit vergold. Rückentiteln, 
goldgepräg. Wappensupralibros (Wappen von Florenz, 
Verona und Ravenna) auf den Vorderdeckeln und 
Kopfgoldschnitt (bestoßen, Kanten etwas beschabt, 
Rücken und Vorderschnitt etwas fleckig). 
Eines von 1.100 nummerierten und von Franz von 
Bayros signierten Exemplaren. Prachtvoller zweispra-
chiger Druck in deutsch-italienischem Paralleltext, 
bei dem jede Seite mit einer blauen Bordüre einge-
faßt ist. Das Werk wurde im Auftrag von Heinrich 
Studer hergestellt und ist »Sr. königlichen Hoheit 
Prinz Philipp von Hessen dem gütigen Freunde und 
Förderer meiner Kunst...« gewidmet. Den Druck der 
Farbtafeln besorgte die Gesellschaft für Graphische 
Industrie in Wien. Das Widmungsblatt im 1. Band an 
Prinz Philipp von Hessen von Bayros signiert. Fanelli/
Godoli, I, 27. Gut erhalten. 

900,00 € (58507)  
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Ernst Juhl (Hrsg.). Hamburg. Land und 
Leute der Niederelbe. 
Aufgenommen im Auftrage der Freien und 
Hansestadt Hamburg. Mit 90 Foto-Tafeln in 
Kupfertiefdruck. Verlag Boysen & Maasch 1912. 43 
x 30,5 cm. Titelblatt, Widmungsblatt, Vorwort und 
Inhaltsverzeichnis. Original-Halbleinenflügelmappe 
mit Goldprägung und Deckelbild (etwas fleckig).  
Berühmte und sehr gesuchte Fotomappe. Nr. 260 
von 300 nummerierten Exemplaren. Die Fotos in 
Sepia gedruckt und jeweils auf einen Büttenkarton 
montiert sind von herhorragender Qualität. Die 
Photographien stammen von R. Dührkoop, A. Bruhn, 
Major Böhmer, Frau Diez-Dührkoop und O. 
Hofmeister. Sehr gut erhalten.

750,00 € (51770)  

Friedrich Koberstein. Tientsin und 
Umgebung. 
Mit 21 Photographien und einem Plan. Verlag der 
Brigade-Zeizung, Tientsin 1906. 30,5 x 25 cm. (9), 41 
S., 3 Kartons mit den 21 montierten Original-Photo-
graphien, der gefalt. Plan in Deckeltasche. 
Rotes Original-Samtleinen (beschabt und be-
stoßen). 
Eines von 800 nummerierten Explaren, gedruckt von 
E. Lee in Tientsin. Die frühen Original-Fotografien 
zeigen das deutsche Militär, deutsche Gebäude und 
Einrichtungen in Tientsin, Yuanschkikaipalast, 
Paukenturm, Pelzgasse, Brücke auf Hsiku usw. 
Tientsin (Tianjin), die Hafenstadt in der Provinz 
Hope, ist heute der wichtigste Handelsplatz 
Nordchinas. Gut erhalten.

480,00 € (58413)  

Georg Friedrich Daumer. Andeutung 
eines Systems speculativer Philoso-
phie. 

Friedrich Campe, Nürnberg 1831. 21 x 13 cm. 10, 
116, [2] S. Pappband der Zeit.  Erste Ausgabe. Sehr 
selten! Daumer (1800-1875) war ein scharfer Kritiker 
des protestantischen Christentums, insbesondere 
des Pietismus. Seine frühen Werke basieren auf den 
Einflüssen von Georg Wilhelm Friedrich Hegel, Fried-
rich Wilhelm Joseph Schelling, Franz von Baader und 
Jakob Böhme und weisen romantisch-theosophischen 
Charakter auf. Beschabt und bestoßen, der Rücken 
stärker. Die letzten vier Seiten wasserrandig. Sonst 
innen sauber. 

290,00 € (20638)  

Hamburg. 30 Photolithographien. 

Strumper & Co., (Hamburg 1896-1900). 24 x 32 cm. 
Titel, 30 Fototafeln. Rotes Original-Leinen mit Titel-
prägung in Gold (Buchblock etwas gelockert). 
Sehr schönes Hamburg-Album. Die Strumper-Fotos, 
bzw. die Drucke nach den Fotos sind von außeror-
dentlich guter Qualität. 1. Lombardsbrücke. 
2. und 3. Jungfernstieg. 4. Uhlenhorster Fährhaus. 
5. Rathaus. 6. Rathaus, Festsaal. 7. Börse. 8. 
Trostbrücke. 9. Kunsthalle. 10. Kriegerdenkmal 
(Hansaplatz). 11. Deutsches Schauspielhaus. 12. St, 
Eorger Kirche. 13. St. Catharinen vom Rathhuasturm 
gesehen. 14. Burstah. 15. Hopfenmarkt. 16. Fleth bei 
der Deichstrasse. 17. Fleth bei der Reimersbrücke. 
18. Kleines Catharinenfleth. 19. Im Botanischen 
Garten. 20. Kersten Milesbrücke und Seewarte. 21. 
Fährhaus, St. Pauli. 22. Berliner Bahnhof. 23. Elbbrü-
cke. 24. Freihafen-Speicher am Sandthorkai. 25. und 
26. Segelschiffhafen. 27. Hafen. 28. Schnelldampfer 
Deutschland. 29. Neumühlen. 30. Blankenese. Gut 
erhalten. 

220,00 € (57759)  
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Günter Grass. Werke. Neue Göttinger 
Ausgabe. 

Herausgegeben von Dieter Stolz und Werner Frizen. 
24 Bände. Steidl Verlag, Göttingen 2020. 21,3 x 14 
cm. 10952 Seiten. Rote Original-Leinenbände in einer 
handgefertigten Holzkassette. 
Die Neue Göttinger Ausgabeist die Referenzausgabe. 
Sie enthält sämtliche von Günter Grass autorisierten 
literarischen Werke von den Anfängen bis zu seinem 
erst posthum erschienenen Band Vonne Endlichkait. 
Gegenüber der Ausgabe von 2007 hinzugekommen 
sind alle seitdem erschienenen Werke des Literatur-
nobelpreisträgers. Die Bände Gedichte und Kurzprosa 
sowie Essays und Reden wurden auf den aktuellen 
Stand gebracht und die Theaterspiele noch einmal 
mit Archivmaterial abgeglichen. Ein bislang feh-
lender Band mit einer repräsentativen Auswahl von 
Gesprächen aus sechs Jahrzehnten vervollständigt 
die Werkedition. Das gesamte lyrische, dramatische, 
epische und essayistische Werk wurde neu gesetzt, 
die Texte wurden erneut durchgesehen und mit den 
Erstausgaben verglichen, Orthographie und Zeichen-
setzung den Standards der vom Autor bevorzugten 
alten deutschen Rechtschreibung angeglichen und 
Fehler bis 2015 nach Rücksprache mit Günter Grass 
korrigiert. Limitierte Auflage von 1.000 Exemplaren. 

480,00 € (58590)  

Günter Grass. Werkausgabe. 

Herausgegeben von Volker Neuhaus und Daniela 
Hermes. 18 Bände. Steidl, Göttingen 1997-2002. 
20,5 x 13 cm. Weinrote Original-Leinenbände.  Erste 
Gesamtausgabe. Sehr gut erhalten. 

180,00 € (59454)  

Gotthold Ephraim Lessing. Werke in 
drei Bänden. 

Nach den Ausgaben letzter Hand unter Hinzuziehung 
der Erstdrucke. Verantwortlich für die Textredaktion: 
Jost Perfahl. Mit einer Einführung, einer Zeittafel 
und Anmerkungen von Otto Mann. 3 Bände. Winkler 
Verlag, München 1972-1994. 19,5 x 12 cm. (Winkler 
Weltliteratur Dünndruck Ausgabe). Dunkelgrüne 
Original-Lederbände mit Rückenvergoldung und 
Kopfgoldschnitt sowie Klarsichtfolienumschlägen.  
Dünndruckausgaben. 1. Dichtungen. 2. Kritische 
Schriften. Philosophische Schriften. 3. Vermischte 
Schriften. Super schön erhalten. Wie neu! 

420,00 € (58952)  

Georg Trakl. Sämtliche Werke und 
Briefwechsel. 

Innsbrucker Ausgabe. Historisch-kritische Ausgabe 
mit Faksimiles der handschriftlichen Texte Trakls 
herausgegeben von Eberhard Sauermann und 
Hermann Zwerschina. Bände 2-4 in 4 Bänden. 
Stroemfeld/Roter Stern, Basel und Frankfurt am Main 
1995-2000. 30 x 20 cm. Original- Leinenbände mit 
Schutzumschlägen (Neupreis 494 Euro). 
2. Dichtungen Sommer 1912 bis Frühjahr 1913. 3. 
Dichtungen Sommer 1913 bis Herbst 1913. 4/I. und 
4/II. Dichtungen Winter 1913/14 bis Herbst 1914. 
Sehr gut erhalten.- Die fehlenden Bände: 1. 
Dichtungen und journalistische Texte 1906 bis 
Frühjahr 1912. 5/I und 5/II. Briefwechsel. 6. 
Dokumente und Nachträge sind beim Verlag lieferbar 
und können bei uns bestellt werden. 

290,00 € (41011)  

Halldór Laxness. Werkausgabe im 
Steidl Verlag. 

Aus dem Isländischen von Hubert Seelow. 10 Bände 
von 13. Steidl Verlag, Göttingen 1988-2007. 20 x 
12,5 cm. Original-Leinenbände mit 
Schutzumschlägen. 
Erste Gesamtausgabe in deutscher Sprache. 1. Der 
große Weber von Kaschmir. 2. Am Gletscher. 4. 
Sieben Zauberer. 5. Die glücklichen Krieger. 6. Sein 
eigener Herr. 7. Die Islandglocke. 8. Das wiedergefun-
dene Paradies. 9. Die Litanei von den Gottesgaben. 
12. Weltlicht. 13. Salka Valka. Es fehlen die Bände 3, 
10 und 11. Sehr gut erhaltene Reihe. 

280,00 € (37007)  

Reiner Kunze. Wohin der Schlaf sich 
schlafen legt. 

Gedichte für Kinder - für die Größeren die einen, die 
andern für die Kleinen. Mit Illustrationen von Karel 
Franta. S. Fischer, Frankfurt am Main 1991. 31 x 22 
cm. 48 S. Farbig illustrierter Original-Leinenband. 
Erste Ausgabe. Gut erhalten. 

48,00 € (57056)  
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S. Original- Pappband. EA. WG 26. »Der verehrten, 
lieben Frau Annemarie Meiner [...] Hans Carossa 
Rittsteig, 30. Januar 1947.«- 15. Tag in Terracina. 
Bücherstube Fritz Seifert, Hameln (1942). 21 x 15 cm. 
26 S. Original-Pappband. EA. WG 23. Mit Widmung 
für  Annemarie Meiner.- 16. Verse an das Abendland. 
(Privatdruck 1944). Mit Widmung und einem 
handschriftlichen zweiseitigem Brief m. U. für 
Annemarie Meiner.- 17. Stern über der Lichtung. 
Neue Gedichte. Verlag der Bücherstube Fritz Seifert, 
Hameln 1946. 17 x 12 cm. 40 S. Original-Papp-
band. EA. WG 27. »Frau Dr. Annemarie Meiner [...] in 
Freundschaft Hans Carossa Rittsteig bei Passau 9. 
Juni 1947«.- 18. Abendländische Elegie. 
(Insel-Verlag, Wiesbaden 1946). 24,5 x 16,5 cm. 15 
S. Original-Broschur. EA. WG 24. Gedruckt von der 
Bauerschen Gießerei auf Hahnemühle-Bütten in 300 
nicht für den Handel bestimmten Exemplaren.- 
19. Wir stießen vom Strand ... Aus Dichtungen von 
Hans Carossa. Mit 7 Tafeln. Bayerischer Schulbuch- 
Verlag, München 1948. 18,5 x 12,5 cm. 104 S. 
Original-Broschur.- 20. Ungleiche Welten. Insel- 
Verlag, Wiesbaden 1951. 19 x 12 cm. 342 S. Original-
Leinen. EA. WG 32.- 21. Reise zu den elf Scharfrich-
tern. Trajanus-Presse, Frankfurt am Main 
1953. 21 x 13,5 cm. 46 S. Original-Pappband. EA. 
WG 34. Mit längerer Widmung für Annemarie Meiner 
vom 10. Feb. 1954.- 22. Stufen der inneren Ent-
wicklung. Aus einer Jugendgeschichte. Mit sieben 
Federzeichnungen von Alfred Kubin. Buchdruckerei 
AG Passavia, Passau 1954. 27,5 x 18 cm. 71 S. 
Original-Pappband. EA. WG 36. 500 nummerierte Ex-
emplare auf Hahnemühle-Bütten. Widmungsexemplar 
für Annemarie Meiner.- 23. Der Tag des jungen Arztes. 
Insel-Verlag, Wiesbaden 1955. 19,5 x 12 cm. 239 S. 
Original-Leinen. EA. WG 37.- 24. Der alte Taschen-
spieler. Bruchstück aus einem weltlichen Mysterium. 
Insel-Verlag, Wiesbaden 1956. 22,5 x 13,5 cm. 37 
S. Original-Pappband. EA. WG 39.- 25. Geschichte 
einer Jugend. Insel-Verlag, Wiesbaden 1957. 20,5 x 
12,5 cm. 593 S. (»Die Bücher der Neunzehn«, 29). 
Original-Leinen mit Schutzumschlag. 
Gesamtausgabe der autobiographischen Bände: 1. 
Eine Kindheit. 2. Verwandlungen einer Jugend. 3. 
Das Jahr der schönen Täuschungen. 4. Der Tag des 
jungen Arztes.- 26. Ausgewählte Gedichte. Auswahl 
und Nachwort von Emil Staiger. Suhrkamp verlag, 
Frankfurt am Main 1978. 18 x 11,5 cm. 95 S. 
(Bibliothek Suhrkamp, 596). Original-Pappband mit 
Schutzumschlag.- 27. Briefe 1886-1956. Herausge-
geben von Eva Kampmann-Carossa. Mit drei Porträts. 
Insel Verlag, Frankfurt am Main 1978- 
1981. 18 x 10,5 cm. Original-Leinen mit 
Schutzumschlägen. 1. 1886 bis 1918. 2. 1919 bis 
1936. 3. 1937 bis 1956.- 28. Erinnerungen an 
Padua und Ravenna. Zwei Kapitel aus »Italienische 
Aufzeichnungen« von 1947. Mit farb. Abb. Insel Ver-
lag, Frankfurt am Main 1981. 17,5 x 11 cm. 117 
S. (Insel-TB, 581). Original-Broschur. 
Zu Carossa: 1. Buch des Dankes für Hans Carossa. 
Dem 15. Dezember 1928. Insel-Verlag, Leipzig 1928. 
21 x 13 cm. 194 S. Original-Leinen. Mit Beiträgen von 
St. Zweig, P. Alverdes,, R. Billinger, O. Heuschele, W. 
Hausenstein, K. Kippenberg, D. H. Lawrence, A. 
Mombert, R. Ullmann u. a.- 2. Das Inselschiff. Eine 

Hans Carossa. Erstausgaben,  
Widmungsexemplare und Sekundär-
schriften. 

1. Doktor Bürgers Ende. Letzte Blätter eines Tage-
buchs. Zweite Auflage. Insel-Verlag, Leipzig 
1921. 17 x 11 cm. 117 S. Original-Pappband.- 2. 
Eine Kindheit. Insel-Verlag, Leipzig 1922. 21 x 13,5 
cm. 124 S. Original-Pappband mit 
Deckelillustration in Blau und Rot. EA. WG 6.- 3. 
Rumänisches Tagebuch. Insel-Verlag, Leipzig 1926. 
17 x 11,5 cm. 188 S. Original-Leinen.- 4. 
Verwandlungen einer Jugend. Insel-Verlag, Leipzig 
1928. 17 x 11 cm. 259 S. Original-Leinen.- 5. Der Arzt 
Gion. Eine Erzählung. Insel-Verlag, Leipzig 
1931. 19,5 x 12 cm. 285 S. Original-Leinen. EA. WG 
10.- 6. Gedichte. Insel-Verlag, Leipzig 1932. 19,5 x 
12 cm. 116 S. Original-Leinen. EA. WG 11. Signiert.- 
7. Eine Kindheit und Verwandlungen einer Jugend. 
Insel-Verlag, Leipzig 1933. 19,5 x 12 cm. 380, (4) S. 
Original-Leinen. EA. WG 13. » [...] für Frau Annemarie 
Meiner 10.11.1934 Hans Carossa«.- 8. Führung und 
Geleit. Ein Lebensgedenkbuch. Insel-Verlag, Leipzig 
1934. 19,5 x 12 cm. 190 S. Original-Leinen. EA. WG 
12. Widmungsexemplar (Name des Empfängers 
nichts lesbar).- 9. Tag in Terracina. (SA aus: Corona. 
Jg. VIII (1937/38) Heft 4. Widmung für Annemarie 
Meiner »H. C. Dezember 1938«.- 10. Geheimnisse des 
reifen Lebens. Aus den Aufzeichnungen Angermanns. 
Insel-Verlag, Leipzig 1936. 19,5 x 12 cm. 237 S. 
Original-Leinen. EA. WG 15.- 11. Wirkungen Goethes 
in der Gegenwart. Insel-Verlag, Leipzig 1938. 23 x 15 
cm. 36 S. Original-Broschur. EA. WG 18. »Annermarie 
Meiner in dankbarer Erinnerung [...] Hans Carossa 
im Dezember 1938«.- 13. Unser Prometheus. Aus 
der Geschichte einer Jugend. (SA aus: Corona. J. IX 
(1940) Heft 6. Mit Widmung für Annemarie Meiner.- 
14. Das Jahr der schönen Täuschungen. Insel Verlag, 
Leipzig 1941. 19,5 x 12 cm. 319 S. Original-Leinen. 
EA. WG 22. 1. Winterliches Rom. Verlag der Bücher-
stube Fritz Seifert, Hameln (1946). 17 x 12 cm. 50 

Zeitschrift für die Freunde des Insel-Verlags zu 
Leipzig. 20. Jg., Heft 1. Weihnachten 1938. Insel- 
Verlag, Leipzig 1938. 23 x 15,5 cm. 96 S. Original- 
Broschur. Mit Beiträgen von und zu Carossa.- 3. Ale-
xandra Carola Grisson. Bekenntnis zu Hans Carossa. 
Reclam-Verlag, Stuttgart 1948. 28 x 19 cm. 23 S. 
Original-Broschur. Gedruckt in 200 (Gesamtaufl. 
2.000) Expl. auf Hahnemühle-Bütten. Mit hand-
schriftlicher Widmung der Verfasserin für  
Annemarie Meiner.- 4. Gruß der Insel an Hans 
Carossa. Dem 15. Dezember 1948. (Einleitung 
Anton Kippenberg). Insel-Verlag, Wiesbaden 1948. 
20,5 x 13 cm. 258 S. Original-Pappband.- 5. Hans 
Carossa. Eine Bibliographie zu seinem siebzigsten 
Geburtstag 15. Dezember 1948. Geleitwort Rudolf 
Bach. Verlag Die Wage Karl H. Silomon, Murnau 
1948. 22,5 x 14,5 cm. 36 S. Original-Broschur.- 6. 
Hans Carossa 1878-1956. Ausstellung im Jahr des 
10. Todestages. Mit drei Tafeln. Staatliche 
Bibliothek, Passau 1966. 25 x 17 cm. 60 S. 
Oroginal-Broschur.- 7. Hans Carossa 1878-1956. 
Mit einem Vorwort von Benno Reifenberg. 
Ausstellungs-Katalog. Mit Abbildungen. Bayerische 
Staatsbibliothek, München 1968. 23,5 x 16 cm. 132 
S. Original-Broschur.- 8. Hans Carossa. Leben und 
Werk im Bild. Hrsg. von Eva Kampmann-Carossa. 
Mit 262 Abb. Insel Verlag, Frankfurt am Main 1978. 
17,5 x 11 cm. 290 S. (Insel-TB, 348). Original-Bro-
schur.- Vier Beigaben. 

1.150,00 € (58327)  
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Hansen-Bahia: Bertolt Brecht. Songs 
aus der Dreigroschenoper. 

Mit [21] Holzschnitten von Hansen-Bahia. Dr. Ernst 
Hauswedell & Co., Hamburg 1961. 30 x 21,5 cm. 
Illustrierter Original-Pappband im Schuber (Rücken 
etwas verfärbt). 
Gedruckt in 750 Exemplaren auf Kupferdruckbütten 
der Papierfabrik Hahnemühle. Der Druck der Holz-
schnitte erfolgte von den Originalstöcken. Im 
Impressum von Hansen-Bahia signiert. Gut erhalten. 

60,00 € (59512)  

Hansen-Bahia: Die Nibelungen. 

Holzschnitte. Vorwort von Armin Eichholz. »Das 
Tittmoninger Nibelungenlied«. Mit 19 Holzschnitten 
von Hansen-Bahia. Carl Lange Verlag, Duisburg. 28 
x 22 cm. Weißer Original-Pappband im illustrierten 
Pappschuber (Rücken etwas verfärbt). 
Nr. 242 von 750 nummerierten Exemplaren. Die 
Holzschnitte wurden von den Original-Holzstöcken 
gedruckt. Im Impressum von Hansen-Bahia signiert. 
Gut erhalten. 

40,00 € (59516)  

Hansen-Bahia: Begegnung mit Hansen- 
Bahia. 

Mit einer Einführung von Jürgen Beckelmann. Mit 49 
Tafeln und Textabbildungen. Progress-Verlag Johann 
Fladung, Darmstadt 1961. 30 x 21,5 cm. 30, [6] S. 
Original-Leinen mit Schutzumschlag. Gut erhalten. 

25,00 € (59510)  

Hansen-Bahia: Francois Villon. 
28 Holzschnitte zu den lasterhaften Balladen des 
Francois Villon. Deutsche Übertragung von Walther 
Küchler. Vorwort von Friedrich Rasche. 
Fackelträger-Verlag, Hannover 1963. 28 x 21 cm. 
Illustrierter Original-Pappband im Schuber. 
Nr. 10 von 500 nummerierten Exemplaren. Die 
Holzschnitte wurden von den Original-Holzstöcken 
gedruckt. Im Impressum von Hansen-Bahia signiert. 
Sehr schön erhalten. 

48,00 € (59518)  

Hansen-Bahia: Konrad Tegtmeier. 
Hansen-Bahia erzählt von Brasilien. 

Mit 24 Wiedergaben von Holzschnitten aus dem Werk 
des Erzählers und 16 Fototafeln. Progress-Verlag, 
Darmstadt 1962. 23 x 15 cm. 108 S. 
Original-Pappband. Sehr gut erhalten. 

25,00 € (59520)  

Hansen-Bahia: Stefan Andres. Noah 
und seine Kinder. 
Mit sechzehn Holzschnitten von Hansen-Bahia. R. 
Piper, München 1968. 30 x 22,5 cm. 150, [6] S. 
Original-Leinen mit illustriertem Schutzumschlag. 
Erste Ausgabe. Sehr schönes und sauberes 
Exemplar. 

30,00 € (59522)  

Hansen-Bahia: Joachim Fernau. Und 
sie schämeten sich nicht. 

Ein Zweitausendjahrbericht. Mit 20 Holzschnitten 
von Hansen-Bahia. F. A. Herbig, Berlin 1964. 29,5 x 
24 cm. 103 S. Original-Pappband mit Klarsichtfolien-
umschlag im Schuber. 
Nr. 100 von 1.000 nummerierten Exemplaren. Im 
Impressum von Joachim Fernau und Karl-Heinz 
Hansen-Bahia signiert. Für den Druck wurden die 
Original-Druckstöcke verwendet. 

48,00 € (59469)  



SCHÖNE UND SELTENE BÜCHER

19

KATALOG FEBRUAR 2021

Hans Burgkmair des Jüngeren. 
Turnierbuch von 1529. 

Sechszehn Blätter in Handkolorit mit erläuterndem 
Text herausgegeben von Heinrich Pallmann. Mit 16 
mont. Farbtafeln. Anton Hiersemann, Leipzig 1910. 
54 x 39,5 cm. 1 Blatt. Original-Leinen mit vergold. 
Titeln. Großformatiges Faksimile der 16 Aquarelle, 
welche Hans Burgkmair nach den Holzschnittvorla-
gen seines Vaters schuf. Die Originale 1910 im Besitz 
der Königl. Graphischen Sammlung München. Die 
Farbtafeln auf starke schwarze Kartons montiert. 
Lipperheide Tb 9. Gut erhalten. 

280,00 € (58895)  

Heinrich von Kleist. Penthesilea.  
Ein Trauerspiel. 

(Faksimileausgabe des Erstdruckes von 1809). 
Insel-Verlag, Frankfurt am Main 1980. 19,5 x 12 
cm. Titel, 176 S., 1 Blatt. Flexibles rostbraunes 
Original-Leder mit vergoldetem Rückentitel im 
Schuber.  Schöner Reprint in einem 
Ganzledereinband. Tadellos erhalten. 

50,00 € (3133)  

Herbert Marcuse. Reason and 
Revolution. 

Hegel and the Rise of Social Theory. Oxford 
University Press, London, New York, Toronto 1941. 
22 x 14,5 cm. 431 S. Original-Leinen mit Deckelver-
goldung. 
Erste Ausgabe des im amerikanischen Exil entstan-
denen und auf Deutsch erst 1962 im Luchterhand 
Verlag veröffentlichten Werks. Mit 
Bibliographie und Register. Marcuse verließ 
Deutschland 1933 nach der Machtübertragung an die 
Nazis. Zunächst ging er in die Schweiz, wo er in Genf 
zu dem aus Frankfurt (Main) emigrierten und von Max 
Horkheimer geleiteten Institut für Sozialforschung 
stieß. Für kurze Zeit arbeitete Marcuse auch für die 
Außenstelle des Instituts in Paris, emigrierte dann im 
Frühsommer 1934 in die USA. Bibliografie: Sternfeld/
Tiedemann 335. Sehr gut erhalten. 

150,00 € (34171)  

Hokusai x Manga. 

Japanische Popkultur seit 1860. Herausgegeben von 
Sabine Schulze, Nora von Achenbach, Simon 
Klingler. Ausstellungs-Katalog. Mit 178 
Abbildungen. Museum für Kunst und Gewerbe, 
Hamburg 2016. 28 x 21 cm. 239 S. Original- 
Broschur. Sehr gut erhalten 

75,00 € (59442)  

James Joyce. Finnegans Wehg. 

Kainnäh ÜberSätzZung des Wehrkeß fun Schämes 
Scheuß von Dieter H. Stündel. Zweitausendeins, 
Frankfurt am Main [2002]. 30,5 x 21,5 cm. 628 
Blatt. Original-Leinen (mit schwachem Lichtrand) im 
Schuber. 
Erste Auflage bei Zweitausendeins der ersten voll-
ständigen deutschen Übertragung, die auch den 
englischen Originaltext enthält. Gut erhalten. 

48,00 € (9416)  
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Hermann Hesse.   
Gesammelte Schriften. 

11. bis 13. Tausend. 7 Bände. Suhrkamp, Frankfurt 
am Main 1958. 20,5 x 12 cm. Flexible rote Ganz-
lederbände mit Rückenvergoldung, dem Monogramm 
»HH« in Goldprägung auf den Vorderdeckeln und 
Kopfgoldschnitt mit Klarsichtfolienumschlägen im 
Schuber. 
Vollständige Gesamtausgabe. Dünndruckausgabe. 
Die »Gesammelten Schriften« erschienen 1957 zum 
80. Geburtstag von Hermann Hesse. Die Bände 1 bis 
6 sind ein Neudruck der »Gesammelten Dichtungen« 
von 1952. Band 7 »Betrachtungen und Briefe« er-
schien zum erstenmal mit dieser Neuausgabe.  Mileck 
I E. Sehr schön erhalten. Makellos! 

900,00 € (1226)  

Henry Fiedling. Sämtliche Romane in 
vier Bänden. 

Herausgegeben, mit Anmerkungen und einer 
Einführung in die Romankunst Henry Fieldings ver-
sehen von Norbert Miller. Deutsch von Paul Baudisch 
u. a. 4 Bände. Carl Hanser, München 1965-1966. 
18,5 x 11 cm. Mit 64 Abbildungen nach Stichen 
von William Hogarth. Grüne Original-Leinenbände.  
Dünndruckausgabe. 1. Die Geschichte der Abenteuer 
Joseph Andrews’. 2. und 3. Die Geschichte des Tom 
Jones. 4. Amelia. Tagebuch einer Reise nach Lissa-
bon. Gut erhalten. 

90,00 € (1234)  

Heinrich von Kleist. Sämtliche Werke. 
Berliner/Brandenburger Ausgabe. 

(Kritische Edition sämtlicher Texte nach Wortlaut, 
Orthographie, Zeichensetzung aller erhaltenen Hand-
schriften und Drucke). Herausgegeben von Roland 
Reuß und Peter Staengle. Band I/1-IV/3 in 22 Bänden 
und Kleist-Blätter 1-20. Stroemfeld, Frankfurt am 
Main und Basel 1988-2010. 28 x 18 cm. Blaues 
Original-Leinen und roter Original-Karton (Neupreis 
ca. 2.200 Euro).  
Erste Ausgabe der vollständigen Edition. Die Ausgabe 
besteht aus vier Abteilungen: 1. Dramen. 2. Prosa. 3. 
Lyrik. 4. Briefe und Dokumente.  Etwas angestaubt 
und mit nur leichten Gebrauchsspuren.

620,00 €(55761)  

Immanuel Kant. Die drei Kritiken. 

Herausgegeben von Karl Vorländer. Mit einer 
Bibliographie von Heiner Klemme. 3 Bände. Felix 
Meiner Verlag, Hamburg 1993. 18,5 x 12 cm. 
(Philosophische Bibliothek). Original-Broschuren im 
Schuber. 
1. Kritik der reinen Vernunft. 2. Kritik der praktischen 
Vernunft. 3. Kritik der Urteilskraft. Sehr gut erhalten. 

48,00 € (59460)  

Ingeborg Bachmann. Werke. 

Herausgegeben von Christine Koschel, Inge von 
Weidenbaum, Clemens Münster. 4 Bände. R. Piper, 
München und Zürich 1978. 20,5 x 12,5 cm. Origi-
nal-Leinenbände mit Schutzumschlagen (etwas 
angestaubt).  Erste Gesamtausgabe. 1. Gedichte. 
Hörspiele. Libretti. Übersetzungen. 2. Erzählungen. 
3. Todesarten: Malina und unvollendete Romane. 4. 
Essays. Reden. Vermischte Schriften. Anhang. Phono-
graphie. Gut erhalten. 

48,00 € (3054)  

Lena Christ. Sämtliche Werke. 

Herausgegeben von Walter Schmitz. Mit 3 Porträts. 
3 Bände. Süddeutscher Verlag, München 1990. 21 x 
13 cm. Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen 
(etwas angestaubt). 
1. Erinnerungen einer Überflüssigen. Kleine Prosa u. 
a. 2. Erzählungen und kleine Prosa. 3. Dramen. 
Briefe. Gut erhalten. 

68,00 € (57075)  
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Johann Wolfgang von Goethe.  
Gedenkausgabe der Werke, Briefe und 
Gespräche. 

Hrsg. von Ernst Beutler. 24 Bände. Artemis, Zürich 
1948-1971. 18 x 11,5 cm. Mit einigen Tafeln. Flexible 
rotbraune Original-Lederbände mit grünen Rücken-
schildern mit Vergoldung und Kopfgoldschnitt in 
Schubern.  
LEDERAUSGABE!- »Umfangreiche, mit material-
reichen Beigaben versehene Studienausgabe. Enthält 
die dichterischen Werke nahezu vollständig und bie-
tet aus naturwissenschaftlichen Schriften, Briefen, 
Gesprächen und Tagebüchern eine repräsentative 
Auswahl.« Wunderschön erhalten. Hagen, Handbuch 
der Editionen 4. 

640,00 € (59552)  

Johann Wolfgang von Goethe.  
Goethes Werke. 

Hamburger Ausgabe. Textkritisch durchgesehen und 
kommentiert von Erich Trunz. 14 Bände. C. H. Beck, 
München 1998. 18,5 x 12,5 cm. 10970 S., davon rund 
3500 S. Kommentar und Register. Rote Original-Lei-
nenbände mit Rückenvergoldung im Trageschuber. 
Dünndruckausgabe. Sonderausgabe zum 250. 
Geburtstag Goethes am 28.8.1999. Sehr gut erhalten. 

statt 198€  nur € 112,00 € (59503)  

Johann Wolfgang von Goethe.  
Sämtliche Werke nach Epochen seines 
Schaffens. 

Münchner Ausgabe. Herausgegeben von Karl Richter 
in Zusammenarbeit mit Herbert G. Göpfert, Norbert 
Miller und Gerhard Sauder. 21 in 32 Bänden und 
Registerband in 33 Bänden. Carl Hanser, München 
1985-1998. 19,5 x 12,3 cm. 34.914 S. Mit 560 
Abbildungen. Original-Lederbände mit blauen 
Rückenschildern und Vergoldung (Registerband in 
Original-Leinen). 
Vollständige Ausgabe mit dem Registerband. 
Neupreis 3.328 Euro. Die MÜNCHNER AUSGABE 
bietet das gesamte dichterische und das autobio-
graphische Werk (oft in verschiedenen Fassungen), 
sämtliche Schriften zu Literatur und Kunst sowie zur 
Naturwissenschaft. Zum ersten Mal in der Editions-
geschichte wurden auch die amtlichen Schriften in 
breiter Auswahl in eine Ausgabe Sämtlicher Werke 
aufgenommen. Die bedeutenden Briefwechsel mit 
Schiller und dem Komponisten und Berliner Musik-
professor Carl Friedrich Zelter (beiden hat Goethe 
selbst Werkcharakter beigemessen) sind ebenso ent-
halten wie die berühmten Gespräche mit Eckermann. 
Darüber hinaus wird eine Vielzahl weiterer Briefe und 
Gespräche in den Bandeinführungen und Kommenta-
ren herangezogen. 
Goethes Werke erscheinen in dieser Ausgabe, im 
Unterschied zu bisherigen Goethe-Editionen, nach 
den jeweiligen Epochen seines Lebens und Schaffens 
geordnet. Die Ausgabe vereint jeweils in einem Band, 
was nach entstehungsgeschichtlichen Bedingungen, 
nach thematischen und strukturellen Gemeinsamkei-
ten, aber auch hinsichtlich der zeitgenössischen Re-
zeption zusammengehört. So wird im Rahmen eines 
Bandes die »wechselseitige Erhellung« unterschied-
licher Werkschichten sichtbar, die auch Goethe selbst 
wichtig war: von Dichtung und Naturwissenschaft, 
literarischer Produktion und theoretischer Reflexion, 
von Akten des Schreibens und autobiographischer 

Selbstdeutung. Für den Kommentar ergaben sich 
daraus neue Möglichkeiten, solche Zusammenhänge 
sichtbar zu machen. Neue Wege geht die Ausgabe 
auch mit dem dargebotenen Text: Sie vertraut nicht 
mehr der Ausgabe letzter Hand, sondern bemüht sich, 
auf bessere frühere Drucke oder die Handschriften 
zurückzugehen. Auch vom Konzept der Ausgabe her 
lag diese Entscheidung nahe. 
In Textgestalt, Anordnung und Kommentar entstand 
so ein farbiges und historisch differenziertes Goethe-
Bild, das sich der neuen Begegnung und aktuellen 
Aneignung anbietet. Eine Ausgabe, die – von 
besten Sachkennern betreut – sowohl den neuesten 
wissenschaftlichen Standard repräsentiert als auch 
leserfreundlich angelegt ist: eine Ausgabe für jeden, 
der im OEuvre des großen Klassikers überraschende, 
erhellende Entdeckungen machen möchte. 
Für die Lederausgabe wurde ein naturfarbenes Voll-
eder von schottischen Hochlandschafen verarbeitet. 
Das Bütten-Vorsatzpapier ist blaugrün, der Kopffarb-
schnitt Echtgold. Das blaugrüne Lederrückenschild 
ist mattgold geprägt. Tadellos erhalten. 

statt 3.328,00 € nur 1.350,00 € (54773)  

Michael Ende.    
Die unendliche Geschichte. 

Von A bis Z mit Buchstaben und Bildern versehen 
von Roswitha Quadflieg. K. Thienemanns Verlag, 
Stuttgart 1979. 21 x 15 cm. 428 S. Original-Leinen 
mit Schutzumschlag (etwas angestaubt). Noch mit 
den Illustrationen der Erstausgabe. 

50,00 € (57054)  
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Johann Wolfgang von Goethe.  
Das Römische Carneval. 

(Rudolstädter Faksimile der Ausgabe Berlin, gedruckt 
by Johann Friedrich Unger 1789). Faksimile und 
Kommentar. Mit 20 Farbtafeln. 2 Bände. Hain Verlag, 
Rudolstadt 1993. 25,5 x 21,5 cm. 69 und 79 S. 
Original-Halbleder und Original-Leinen mit Rücken-
vergoldung. 
Faksimile und Kommentar: »Untadeliche 
Schönheit«. Kommentarband zum Rudolstädter 
Faksimile von Johann Wolfgang von Goethe »Das 
Römische Carneval« herausgegeben von Michael 
Schütterle. Sehr schön erhalten. 

58,00 € (59527)  

Johann Christian Jüngken. Die Lehre 
von den Augenkrankheiten. 

Ein Handbuch zum Gebrauche bei Vorlesungen, und 
zum Selbstunterrichte für angehende Aerzte. In der 
Schüppel‘schen Buchhandlung, Berlin 1832. 21,5 
x 13 cm. 20, 960 S. Halblederband der Zeit mit 
Rückenvergoldung (beschabt und bestoßen). 
Joh. Christian Jüngken (1793-1875), Schüler von 
Langenbeck und Himly, Assistent in Berlin an der 
Klinik Carl Ferd. Graefes und später Lehrer von 
dessen Sohn Albrecht v. Graefe, war seit 1828 Leiter 
der neugegründeten Klinik für Augenkrankheiten am 
Charite-Krankenhaus, der er 40 Jahre vorstand. Der 
Prof. der Chirurgie und Augenheilkunde leitete seit 
1841 auch als Nachfolger Rusts die chirug. Klinik an 
der Charite. »Als Augenarzt war Jüngken viele Jahre 
hindurch für den Norden Deutschlands die berühm-
teste Persönlichkeit«. Lesky 343; Engelmann 288; 
Hirschberg § 487, S. 59; Hirsch/H. III, 464.- Stockfle-
ckig, bzw. teils braunfleckig und anfangs wasserran-
dig. Die »diagnostische Tabelle der Augenentzündun-
gen« fehlt. Insgesamt ordentliches Exemplar. 

320,00 € (57218)  

Johann Wolfgang von Goethe.  
Herrmann und Dorothea. 

Neue Ausgabe. Mit 4 Kupfertafeln von Esslinger nach 
Kolbe. Friedrich Vieweg, Braunschweig 1822. 22 x 
15 cm. 1 Blatt, 239 S. Dunkelroter Chagrinlederband 
der Zeit mit reicher ornamentaler Rückenvergoldung, 
goldgeprägtem Rückentitel, breiter ornamentaler 
Deckelbordüre, Steh- und Innenkantenvergoldung 
sowie Goldschnitt. 
Prachtausgabe in Royal-Oktav. Eine der schönsten 
deutschen Klassikerausgaben in herrlichem Antiqua-
Typendruck auf bemerkenswert festem 
Velin. Stockfleckig, sonst wohlerhalten und prächtig 
gebunden. Goedeke IV/3, 335, 2u. Hagen 257. 
Kippenberg I, 671. Hirzel A 377. 

1.850,00 € (58462)  

Nikolai Gogol. [Werke]. 

Aus dem Russischen von Fred Ottow u. a. Mit 
Anmerkungen, Literaturhinweisen, Zeittafel und 
Nachwort von Barbara Conrad. 3 Bände. Winkler 
Verlag, München 1974-1992. 19,5 x 12,5 cm. 
(Winkler Weltliteratur Dünndruck Ausgabe). 
Weinrote Original-Lederbände mit Vergoldung, 
Kopfgoldschnitt und Klarsichtfolienumschlägen. 
Dünndruckausgaben in allerfeinster Erhaltung. 

450,00 € (58955)  

Joachim Ringelnatz. Das Gesamtwerk 
in sieben Bänden. 

Herausgegeben von Walter Pape. 7 Bände. Diogenes 
Verlag, Zürich 1994. 20,5 x 13 cm. 3.000 S. Original-
Halbleinenbände mit vergoldeten Rückentiteln im 
Schuber. 
Sehr schön erhalten. Wie neu! 

statt 152 € nur 98 € (59450)  
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Joseph von Eichendorff. Werke in 
sechs Bänden. 

Herausgegeben von Wolfgang Frühwald, Brigitte 
Schillbach und Hartwig Schultz. 6 Bände. Mit 23 
Abbildungen und 1 gefalteten Plan. Deutscher 
Klassiker Verlag, Frankfurt am Main 1985-1993. 18 
x 11 cm. (Bibliothek deutscher Klassiker, 21, 8, 100, 
31, 96, 52). Original-Leinenbände mit Klarsicht-
folienumschlägen (minimal angestaubt, Schutzum-
schlag von Band 2 fehlt). 
 Dünndruckausgaben. 1. Gedichte. 2. Ahnung und 
Gegenwart. 3. Dichter und ihre Gesellen. 4. Krieg den 
Philistern. 5. Adel und Revolution. 6. Geschichte der 
Poesie. Gut erhalten. 

280,00 € (2706)  

Joseph Conrad. Gesammelte Werke in 
Einzelbänden. 

Deutsch von G. Danehl, Fritz Lorch, Ernst Wagner u. 
a. 16 Bände der Reihe. S. Fischer, Frankfurt am Main 
1963-1984. 19,5 x 12 cm. Gelbe Original-Leinen-
bände mit Schutzumschlägen.  Vollständige zweite 
deutsche Gesamtausgabe im S. Fischer Verlag. 1. 
Sieg. 2. Der Verdammte der Inseln. Almayers Wahn. 
3. Nostromo. 4. Die Rettung. 5. Der Geheimagent. 6. 
Über mich selbst. 7. Jugend. Herz der Finsternis. Das 
Ende vom Lied. 8. Mit den Augen des Westens. 9. Der 
goldene Pfeil. 10. Der Freibeuter. 11. Spiegel der See. 
12. Spannung. 13. Taifun. 14. Im Wechsel der Gezei-
ten. 15. Geschichten vom Hörensagen. 16. Spiel des 
Zufalls. 17. Geschichten der Unrast. 18. Lord Jim. 19. 
Der Nigger von der ›Narzissus‹. Die Schattenlinie. Bei 
Band 1 der Rücken des Umschlages etwas verfärbt. 
Der Einband und der Vorderschnitt von Band 10 
etwas fleckig. Band 15 durch leichten Wasserscha-
den fleckig. Einige Schutzumschläge an den Rändern 
nicht ganz frisch. Insgesamt sehr gut erhaltene 
Reihe. 

420,00 € (2391)  

Torquato Tasso. Werke und Briefe.

Übersetzt und eingeleitet von Emil Staiger. Winkler 
Verlag, München 1978. 19,5 x 12 cm. 855 S. (Winkler 
Dünndruck Ausgabe). Hellbrauner Original-Lederband 
mit Vergoldung, Kopfgoldschnitt und Klarsichtfolien-
umschlag. Dünndruckausgabe. Sehr schön erhalten. 
Unberührt.

280,00 € (58923)  

Ludovico Ariost. Der rasende Roland. 
(Orlando furioso). 

In der Übertragung von Johann Diederich Gries; 
Textredaktion Susanne Eversmann. Zeittafel sowie 
Erläuterungen und einem Nachwort von Horst 
Rüdiger. Mit Illustrationen von Gustav Doré. 2 
Bände. Winkler Verlag, München 1980. 19,5 x 12,5 
cm. 815 und 838 S. (Winkler Weltliteratur Dünndruck 
Ausgabe). Original-Leinenbände mit Schutzumschlä-
gen. Dünndruckausgabe. Sehr gut erhalten, lediglich 
die Rücken der Schutzumschläge minimal aufgehellt. 

78,00 € (59154)  
Platon. Sämtliche Dialoge. 

In Verbindung mit Kurt Hildebrandt, Constantin 
Ritter und Gustav Schneider herausgegeben und mit 
Einleitungen, Literaturübersichten, Anmerkungen 
und Registern versehen von Otto Apelt. 7 Bände. Felix 
Meiner, Hamburg 1993. 18,5 x 12 cm. Original-Bro-
schur im Schuber. 
Nachdruck der erstmals 1919 in der Reihe 
»Philosophische Bibliothek« erschienenen 
Gesamtausgabe der Dialoge. Schön erhalten. 

90,00 € (59458)  

Karl R. Popper. Die offene Gesellschaft 
und ihre Feinde. 

7. Auflage mit weitgehenden Verbesserungen und 
neuen Anhängen. 2 Bände. J. C. B. Mohr, Tübingen 
1992. 18,5 x 12 cm. 29, 475 und 6, 526 S. (UTB, 
1724-1725). Original-Broschur. 
1. Der Zauber Platons. 2. Falsche Propheten: Hegel, 
Marx und die Folgen. Sehr gut erhalten. 

58,00 € (59464)  
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Kirchner: Will Grohmann.   
Das Werk Ernst Ludwig Kirchners. 

(Faksimile der Ausgabe München, Kurt Wolff 1926). 
Wissenschaftlicher Kommentarband von Günther 
Gercken zu dem Faksimile nach der Originalausgabe 
von 1926 aus dem Brücke-Museum Berlin. Beides he-
rausgegeben und mit einem Vorwort von Magdalena 
M. Moeller. 2 Bände. Hirmer, München 2016. 27,5 x 
28,5 cm. Mit zahlreichen reils farbigen Abbildungen. 
Blau-schwarze Original-Leinenbände im Leinen-
schuber. Faksimileausgabe in 300 nummerierten 
Exemplaren. Verlagsfrisch! 

280,00 € (44976)  

Lebensreform: Die Lebensreform. 

Entwürfe zur Neugestaltung von Leben und Kunst 
um 1900. Herausgegeben von Kai Buchholz, Rita 
Latocha, Hilke Peckmann und Klaus Wolbert. Mit 
vielen teils farbigen Abbildungen. 2 Bände. Verlag 
Häusser, Darmstadt 2001. 31 x 25 cm. 624 und 
607 S. Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen. 
Katalogbücher zur gleichnamigen Ausstellung im 
Institut Mathildenhöhe Darmstadt. »Körper, Geist, 
Seele, Natur, Leben und Lebenspraxis - das waren 
die wichtigsten Ansatzpunkte für reformerische 
Veränderungen der Jahrhundertwende. Unter diesen 
Rubriken präsentiert der Ausstellungskatalog 
›Die Lebensreform‹ rund achthundert Exponate in 
farbigen, meist ganzseitigen Abbildungen.« In der 
in Leinen gebundenen Ausgabe selten! Sehr gut 
erhalten. Wie neu! 

260,00 € (58540)  

Lernet-Holenia: Roman Rocek.  
Die neuen Leben des Alexander Lernet-
Holenia. 

Eine Biographie. Mit 72 Abbildungen. Böhlau Verlag, 
Wien, Köln und Weimar 1997. 24,5 x 17,5 cm. 414 
S. Original-Leinen mit Schutzumschlag. Sehr gut 
erhalten. 

80,00 € (59429)  

Michel de Montaigne. Essais. 

Erste moderne Gesamtübersetzung von Hans Stilett. 
Eichborn 1998, Frankfurt am Main. Mit einigen 
Faksimileabbildungen. 31 x 22,5 cm. 573 S. (Die 
Andere Bibliothek, Sonderband). Original-Leinen mit 
Deckelvergoldung.  
Erste Auflage dieser Edition. Schön erhalten. 

48,00 € (59585)  

Michel de Montaigne. Essais. 

Essais. [Versuche] nebst des Verfassers Leben nach 
der Ausgabe von Pierre Coste ins Deutsche übersetzt 
von Johann Daniel Tietz. 3 Bände. Diogenes, Zürich 
1992. 19 x 12 cm. Mit einem Porträt. Rotbraune 
Original-Leinenbände mit vergoldetem Rückentitel 
im Original-Pappschuber.  Dünndruckausgabe. Die 
deutsche Erstausgabe dieser Übersetzung erschien 
1753/54. Diese Neuausgabe mit editorischer Notiz 
und Inhaltsübersicht. Redaktion Winfried Stephan. 
Gut erhalten. 

75,00 € (48877)  

Riemann Musik Lexikon. 

Zwölfte völlig neubearbeitete Auflage in drei 
Bänden herausgegeben von Wilibald Gurlitt [und] 
zwei Ergänzungsbände in 5 Bänden. B. Schott’s 
Söhne, Mainz 1959-1975. 26,5 x 18,5 cm. Original- 
Leinenbände mit Rückenvergoldung und Schutz-
umschlägen.  
1. Personenteil A-K. 2. Personenteil L-Z. 3. Sachteil. 
Hrsg. von Hans Heinrich Eggebrecht. 4. Ergänzungs-
band Personenteil A-K. 5. Ergänzungsband Personen-
teil L-Z. Hrsg. von Carl Dahlhaus. Kopfschnitt an-
gestaubt und etwas fleckig. Sonst sehr gut erhalten. 

120,00 € (44194)  
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Siegfried Lenz. [Gesammelte Werke].

36 Bände. Hoffmann und Campe, Hamburg 1973- 
2011. 20,5 x 13,5 cm. Original-Leinenbände mit 
Schutzumschlägen. 
1. Lehmanns Erzählungen (1964). 2. Deutschstunde 
(1968). 3. Das Vorbild (1973). 4. Der Geist der 
Mirabelle (1975). 4a. Einstein überquert die Elbe 
bei Hamburg. (1975). 5. Die frühen Romane (1976). 
6. Heimatmuseum (1978). 7. Der Verlust (1981). 8. 
Elfenbeinturm und Barrikade (1983). 9. Ein Kriegsen-
de (1984). 10. Exerzierplatz (1985). 11. Das serbische 
Mädchen (1987). 12. Die Klangprobe (1990). 13. 
Die Auflehnung (1994). 14. Ludmilla (1996). 15. 
Erzählungen I: 1949-1955 (1996). 16. Erzählungen II: 
1956-1962 (1997). 17. Essays I: 1955-1982 (1997). 
18. Über den Schmerz (1998). 19. Arnes Nachlaß 
(1999). 20. Zaungast (2002). 21. Fundbüro (2003). 
22. Die Erzählungen (2006). 23. Schweigeminute 
(2008). 24. Landesbühne (2009). 25. Die Versuchs-
person (2009). 26. Die Maske (2011). Die Jahreszah-
len in Klammern nach den Ersterscheinungsjahren. 
Die Bände: 2., 15., 16. und 17. aus der Werkausgabe 
in Einzelbänden (dort die Bände 6, 13, 14 und 19). 
In ersten Ausgaben, bzw. Erstauflagen liegen vor: 
4a. Einstein überquert die Elbe bei Hamburg. 5. Die 
frühen Romane. 6. Heimatmuseum. 7. Der Verlust. 8. 
Elfenbeinturm. 9. Ein Kriegsende (1984. Signiert!). 
12. Die Klangprobe. 13. Die Auflehnung. 14. Ludmilla. 
18. Über den Schmerz. 19. Arnes Nachlaß. 22. Die 
Erzählungen. 23. Schweigeminute. 24. Landesbühne. 
25. Die Versuchsperson. 26. Die Maske.- Dazu: 1. Ein 
Haus aus lauter Liebe. Ausgewählte Erzählungen. 2. 
Exerzierplatz. 3. Motivsuche. Erzählungen. Alle Auf-
bau-Verlag, Berlin und Weimar 1977-1988. 3. Erich 
Maletzke. Siegfried Lenz. Eine biographische Annähe-
rung. zu Klampen, Springe 2006. Vier Beigaben 
(Privatdrucke). Sehr schön erhaltene Reihe. 

480,00 € (44248)  

Seneca. Philosophische Schriften. 

Übersetzt, mit Einleitungen und Anmerkungen ver-
sehen von Otto Apelt. 4 Bände. Felix Meiner Verlag, 
Hamburg 1993. 18,5 x 12 cm. (Philosophische Biblio-
thek). Original-Broschuren im Schuber. 
1. und 2. Dialoge. 3. und 4. Briefe an Lucilius. Sehr 
gut erhalten. 

statt 98,00 nur € 58,00 € (59462)  

Philosophie jetzt!    
Herausgegeben von Peter Sloterdijk. 

18 Bände. Diederichs, München 1996-1998. 22 x 
14,5 cm. Original-Leinenbände mit Schutzumschlä-
gen. 
Hauptwerke der Philosophie in editorisch verläßli-
chen Ausgaben. 1. Nietzsche (Rüdiger Safranski). 2. 
Descartes (Meier-Oeser). 3. Bruno (von Samsonow). 
4. Husserl (Steiner). 5. Sartre (Macho). 6. Platon (Fer-
ber). 7. Leibniz (Leinkauf). 8. Pascal (Zwierlein). 9. 
Wittgenstein (Macho). 10. Schopenhauer (Safranski). 
11. Marx (Negt). 12. Foucault (Mazumdar). 13. Fichte 
(Schulte). 14. Kierkegaard (Groys). 15. Aristoteles 
(Pieper). 16. Kant (Schulte). 17. Schelling. (Boenke). 
18. Hegel (Schulte). Schön erhaltene reihe. 

320,00 € (59507)  

Jahrhundert-Edition. Hundert Meister-
werke der modernen Weltliteratur. 

Eine Reihe im Bertelsmann Club. Herausgegeben 
von Matthias Wegner. Mit freundlicher Unterstützung 
der lizenzgebenden Verlage. 90 Bände der Reihe. 
Gütersloh (um 1995). 21 x 13,5 cm. Dunkelblaue 
Feinleinenbände mit Vergoldung, Schutzumschlägen 
und Klarsichtfolienumschlägen in Schubern. 
»Ein Fest für Leser und Sammler« (Eigenwerbung). 
Eine Sammlung der Weltliteratur des 20. Jahrhun-
derts in schönen, lesefreundlichen Ausgaben. Auf 
feinem Papier gedruckt und fadengeheftet in Leinen 
gebunden. Unter den Autoren: Kerouac, Bellow, Ama-
do, de Beauvoir, Bachmann, Céline, Faulkner, Bul-
gakow, Chandler, Calvino, Broch, Barnes, Kundera, 
Hesse Highsmith, Camus, Döblin, Canetti, Beckett, 
Dos Passos, Huxley, Grass, Greene, Joyce, Jünger, 
Lawrence, Frisch, Genet, Hemingway, Kafka, London, 
Hamsun, Laxness, Malaparte, Gide, Thomas und 
Heinrich Mann, Lessing, Pasternak, Proust, Nabokov, 
Miller, Lem, Lenz, Solschenizyn, Waugh, Lampedusa, 
Updike, Steinbeck, Seghers, Roth, Simenon u. a. 
Schön erhaltene Reihe. 

600,00 € (59560)  

Arno Schmidt. Julia, oder die Gemälde. 

Scenen aus dem Novecento. Haffmanns, Zürich, 
1983. 43,5 x 34 cm. 1, 103 Blatt. Original- 
Ganzlederband im Schuber (Schuber fleckig und 
beschabt). 
Erste Ausgabe. Aus dem Nachlaß. Vorzugsausgabe. 
Nr. 30 von 30 (Gesamtauflage 330) Exemplaren, 
die nicht für den Handel bestimmt waren. Mit einer 
farbigen Reproduktion des Gemäldes »Die vier orani-
schen Schwestern« von Jan Mytens, 1666 sowie einer 
Faksimile-Beigabe des handschriftlichen Entwurfs 
zur »Julia«. Eine Edition der Arno Schmidt Stiftung 
im Haffmans Verlag. Sehr gut erhalten. 

180,00 € (36150)  
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Liebigbilder-Album. 

Album mit 99 lose eingesteckten Serien a je 6 
chromolithographierten Bildern (4 Bilder fehlen). 
Gesamt 590 Liebig-Bilder. Meist Serien mit Erschei-
nungsjahren zwischen 1890 und ca. 1912. (Köln ca. 
1890-1912). 28 x 31 cm. Original- Halbleinen-Album 
mit floraler Deckelillustration und Silberprägung 
(etwas bestoßen). 
Einsteckkartons mit Einrissen, lose oder im Bund 
gelockert, bzw. gebrochen. Die Bilder meist schön und 
farbfrisch, wenige Läsuren an den Ecken. 

300,00 € (58872)  

Liebigbilder-Album. 

Album mit 111 lose eingesteckten Serien a je 6 
chromolithographierten Bildern (4 nicht komplett, je 
1 Bild fehlt). Gesamt 662 Liebig-Bilder. Meist Serien 
mit Erscheinungsjahren zwischen 1890 und ca. 1912. 
(Köln ca. 1890-1912). 28 x 31 cm. Original-Halb-
leinen-Album mit floraler Deckelillustration und 
Silberprägung (etwas bestoßen). 
Einige Einsteckkartons mit Einrissen oder im Bund 
gelockert. Die Bilder meist schön und farbfrisch, 
wenige Läsuren an den Ecken. 

350,00 € (58867)  

Karl von Spruner. Historisch-geogra-
phischer Hand-Atlas zur Geschichte 
der Staaten Europas. 

Karl von Spruner. Historisch-geographischer Hand- 
Atlas zur Geschichte der Staaten Europas.  
Vom Anfang des Mittelalters bis auf die neueste 
Zeit. [Und:] [...] zur Geschichte Asiens, Africa’s, 
America’s und Australiens. [Und:] Atlas antiquus. 
Zweite Auflage. 3 Bände. Justus Perthes, Gotha 
1854-1855. 37,5 x 45 cm. 3 Titelblätter, 58, 11 und 
6 S. (Vorbemerkungen). Mit 73, 18 und 27 colorirten 
Karten in Stahlstich, nebst erläuternden 
Vorbemerkungen. Leinenbände der Zeit mit Gold-
prägung.  Einbände etwas berieben und leicht fleckig. 
Kapitale beschabt. Die Karten anfangs etwas stock-
fleckig, bzw. an den Rändern gebräunt. Insgesamt 
wohlerhaltene und saubere Exemplare dieses hervor-
ragenden Atlaswerks. 

900,00 € (3090)  
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Theodor Fontane. Der Ehebriefwechsel 
1844-1898. 

Herausgegeben von Gotthard Erler unter Mitarbeit 
von Therese Erler. Mit 35 Abbildungen. 3 Bände. 
Aufbau-Verlag, 1998. 21 x 13,5 cm. (Grosse Branden-
burger Ausgabe). Grüne Original- Leinenbände 
mit Rückenvergoldung und Schutzumschlägen im 
Schuber. 
1. Dichtrefrauen sind immer so. 1844-1857. 2. 
Geliebte Ungeduld. 1857-1871. 3. Die Zuneigung ist 
etwas Rätselvolles. 1873-1898. Sehr schön erhalten. 

48,00 € (59546)  

Theodor Fontane. Gedichte. 

Herausgegeben von Joachim Krueger und Anita 
Golz. 2., durchgesehene und erweiterte Auflage. 3 
Bände. Aufbau-Verlag, 1995. 21 x 13,5 cm. (Grosse 
Brandenburger Ausgabe). Grüne Original-Leinen-
bände mit Rückenvergoldung und Schutzumschlägen 
im Schuber. 
1. Gedichte (Sammlung 1898). Aus den 
Sammlungen ausgeschiedene Gedichte. 2. 
Einzelpublikationen. Gedichte in Prosatexten. 
Gedichte aus dem Nachlaß. 3. Gelegenheitsgedichte 
aus dem Nachlaß. Hamlet-Übersetzung. Dramenfrag-
mente. Sehr schön erhalten. 

statt 100 € nur 75€0 (59548)  

Theodor Fontane. Wanderungen durch 
die Mark Brandenburg. 

Herausgegeben von Gotthard Erler und Rudolf 
Mingau. 7 Bände und Registerband in 8 Bänden. 
Aufbau-Verlag, 1997. 21 x 13,5 cm. (Grosse 
Brandenburger Ausgabe). Grüne Original- 
Leinenbände mit Rückenvergoldung und 
Schutzumschlägen. 
1. Die Grafschaft Ruppin. 2. Das Oderland. 3. Havel-
land. 4. Spreeland. 5. Fünf Schlösser. 6. Dörfer und 
Flecken im Lande Ruppin. 7. Das Ländchen Friesack 
und die Bredows. 8. Personenregister. Geographi-
sches Register. Sehr schön erhalten. 

statt 324 € nur 220€ (59544)  

Rainer Maria Rilke. Werke. 

Kommentierte Ausgabe in vier Bänden. Hrsg. von 
Manfred Engel, Ulrich Fülleborn, Horst Nalewski, 
August Stahl. 4 Bände. Suhrkamp, Frankfurt am 
Main 1996. 19,5 x 12,5 cm. Flexible rote Original- 
Lederbände mit Rückenvergoldung und 
Schutzumschlägen im Schuber. 
Die seltene und gesuchte Lederausgabe. 
Dünndruckausgabe. 1. Gedichte 1895 bis 1910. 2. 
Gedichte 1910 bis 1926. 3. Prosa und Dramen. 4. 
Schriften. Sehr gut erhalten. Wie neu! 

1.200,00 € (59096)  

Rudolf Alexander Schröder.   
Gesammelte Werke. 

8 Bände. Suhrkamp, Berlin und Frankfurt am Main 
1952-1965. 19 x 12,5 cm. Original-Leinen mit 
Rückenvergoldung (Rücken etwas verfärbt, 
Vorderdeckel von Band 2 etwas fleckig, die 
Innendeckel mit entfernten Exlibris). 
Erste Gesamtausgabe. Dünndruckausgabe. Die 
Ausgabe erschien zunächst in 5 Bänden zum 75. 
Geburtstag des Dichters am 26. Januar 1953 und 
wurde später um die Bände 6-8 erweitert. 1. Die 
Gedichte. 2. und 3. Die Aufsätze und Reden. 4. Homer 
Deutsch. 5. Vergil / Horaz Deutsch. 6. Corneille / 
Racine / Molière in deutschen Alexandrinern. 7. 
Shakespeare Deutsch. 8. Predigten zum Kirchenjahr. 
Kosch XVI, 360. Gut erhaltene ordentliche Reihe. 

160,00 € (53437)  

Voltaire [d. i. François-Marie Arouet]. 
Thèatre de Voltaire. 

Edition stereotype, d‘après le procédé de Firmin 
Didot. 12 Bände. Pierre et Firmin Didot, Paris 1801. 
14,5 x 9,5 cm. Pappbände der Zeit mit 
Rückenschildchen (etwas berieben und bestoßen, 
die Rücken verblaßt). 
Hübsche Sammlung der Theaterstücke. Gedruckt auf 
Velinpapier von Didot, Paris. Gut erhaltene Reihe in 
Kleinoktav. 

90,00 € (35991)  
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William Cullen Bryant.   
Picturesque America; 

or, The Land we Live in. A delineation py pen and 
pencil of the mountains, rivers, lakes, forests, 
water-falls, shores, canons, valleys, cities, and other 
picturesque features of our country. With illustrations 
on Steel and Wood, by Eminent American Artists. 2 
Bände. D. Appleton and Co., New York (1872-1874). 
32,5 x 27 cm. 8, 568 und 6, 576 S. Braune Original-
Lederbände mit Schwarz-und Goldprägung sowie 
Rundumgoldschnitt (etwas beschabt und bestoßen). 
Reich illustriertes Prachtwerk mit 2 illustrierten 
gestochenen Titeln, 47 Stahlstich-Tafeln und zahl-
reichen teils ganzseitigen Holzschnitt-Illustrationen. 
Gut erhalten. 

360,00 € (58836)  

William Thorn und John Macdonald  
Kinneir.     
Voyage dans l’Inde Britannique; 

contenant l’état actuel de cette contrée, l’histoire le 
la guerre des anglais contre Holkar et Scindiah, l’his-
toire de Shah-Aulum, empereur du Mogol, [...] traduit 
de l’anglais de William Thorn et John Macdonald 
Kinneir. Librairie de Gide Fils, Paris 1818. 21 x 13,5 
cm. 352 S. Halblederband der Zeit mit Rückenver-
goldung. 
John Macdonald Kinneir (1782-1830) war ein 
englischer Diplomat. Er unternahm mehrere Reisen 
nach Persien (A geographical memoir of the Persian 
empire. London 1813 und Travels in Asia Minor in 
1813-14. London 1818). Etwas berieben. Unterkanten 
beschabt. Sonst gut erhalten. Innen sauber. 

450,00 € (1344)  

Th. Yung. Album de vingt batailles de la 
Révolution et de l‘Empire. 

Mit 20 kolorierten Stahlstichtafeln von Rouargue. 
Henri Plon, Paris (1860). 30 x 44 cm. 4 Blatt. 
Leinen der Zeit mit Goldprägung (beschabt und 
bestoßen; Vorsätze gebräunt, geknittert und mit 
Einrissen). 
Hervorragende Schlachtendarstellungen der 
Napoleonischen Kriege. Die Stahlstiche in sehr 
feinem Kolorit. Von Siége de Toulon (30. November 
1793) bis Bataille de Waterloo (18. Juni 1815). Die 
kolorierten Stahlstiche sehr schön erhalten. 

650,00 € (58556)  

W. Henke. Atlas der topographischen 
Anatomie des Menschen. 

Mit ergänzenden Erklärungen. 73 lithographierte 
Tafeln. Hierzu ein Textband in Octav (fehlt). C. F. 
Winter‘sche Verlagshandlung, Leipzig & Heidelberg 
1867. 41 x 31 cm. Halblederband der Zeit (sehr stark 
bestoßen und beschabt). 
Hervorragender detailreicher anatomischer Atlas. 
Die Tafeln sehr gut erhalten. 

180,00 € (57237)  
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Thomas Malory. Le Morte d‘Arthur. 

The Birth Life and Acts of King Arthur of his Noble 
Knights of the Round Table their marvellous enquests 
and Adventures [...]. With an Introduction by (John) 
Rhys. The Text as written by Sir Thomas Malory and 
imprinted by William Caxton. Mit 20 ganzseitigen 
Illustrationen, davon mehrere doppelseitig, ge-
zeichneten Kopfleisten, Kapiteltitel mit Randleisten 
und einer Vielzahl illustrierter Initialen von Aubrey 
Beardsley. J. M. Dent & Co. Aldine House, Westmins-
ter (London) 1909. 26 x 21 cm. 54, 624 S. Grüner 
Halbmaroquineinband auf fünf Bünden mit zwei 
roten Rückenschildern und reicher Vergoldung und 
Kopfgoldschnitt im Schuber mit Lederkanten sowie 
Marmorpapierbezug. Zweite Ausgabe in einem Band 
(die Erstausgabe war zweibändig) mit den Illustra-
tionen von Aubrey Beardsley in 1.500 Exemplaren. 
Neben den ganzseitigen Illustrationen sind auch die 
vielen iluustrierten Initialen besonders hübsch. Die 
ersten Seiten minimal gebräunt, Seite 3 am Rand 
mit einem Fleck. Sehr schönes dekorativ gebundenes 
Exemplar. 

1.800,00 € (57281)  

Theodor Storm. Sämtliche Werke in 
vier Bänden. 

Herausgegeben von Karl Ernst Laage und Dieter 
Lohmeier. 4 Bände. Deutscher Klassiker Verlag, 
Frankfurt am Main 1987-1988. 18 x 11 cm. 
(Bibliothek deutscher Klassiker, 19, 24, 30, 33). 
Rote Original-Lederbände mit Rückenvergoldung und 
Kopfgoldschnitt, Schutzumschlägen (mit Lederrü-
cken) in Schubern.  
Centenar-Ausgabe in Dünndruck. 1. Gedichte. 
Novellen 1848-1867. 2. Novellen 1867-1880. 3. 
Novellen 1881-1888. 4. Märchen. Kleine Prosa. Sehr 
gut erhalten. Wie neu! 

720,00 € (59107)  

William Shakespeare.   
Sämtliche Dramen.

Übersetzt von August Wilhelm von Schlegel, Dorothea 
Tieck, Wolf Graf Baudissin und Nicolaus Delius nach 
der 3. Schlegel-Tieck-Gesamtausgabe von 1843/44. 
Mit Kommentaren von Werner Habicht u. a. und einem 
Vorwort von Wolfgang Clemen. 6. und 7. Auflage. 3 
Bände (von 4). Artemis & Winkler Verlag 1991-1993. 
19,5 x 12 cm. (Winkler Weltliteratur Dünndruck 
Ausgabe). Beige Original- Lederbände mit Rücken-
vergoldung und Kopfgoldschnitt mit Klarsichtfolien-
umschlägen. Dünndruck-Ausgaben. 1. Komödien. 
2. Historien. 3. Tragödien. Es fehlt: 4. Sonette. Epen 
und die kleineren Dichtungen. Wunderschön erhalten. 
Wie neu! 

360,00 € (58997)  

Rufus Wilmot Griswold. The Poets and 
Poetry of America. 

With additions by R. H. Stoddard. Carefully revised, 
much enlarged, and continued to the present time. 
With Portraits, on Steel, from Original Pictures. 
James Miller, New York 1874. 24,5 x 17,5 cm. 666, 
[3] S. Lederband der Zeit auf fünf Bünden mit reicher 
Vergoldung auf beiden Deckeln (beschabt und be-
stoßen). 

90,00 € (36017)  
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Thomas Mann. Tagebücher. 

Herausgegeben von Peter de Mendelssohn und Inge 
Jens. 10 Bände. S. Fischer, Frankfurt am Main 1977-
1995. 19,5 x 12,5 cm. Original-Leinenbände mit 
Rückenschild und Schutzumschlägen in Schubern. 
1. 1918-21 (2. Auflage). 2. 1933-34 (21.- 27. 
Tausend). 3. 1935-36 (3. Auflage). 4. 1937-39. 5. 
1940-43. 6. 1944-46. 7. 1946-48. 8. 1949-50. 9. 
1951-52. 10. 1953-55. Tadellos erhalten. Bis auf die 
ersten drei Bände in ersten Ausgaben. Potempa H I. 

640,00 € 320,00 € (59550)  

Thomas Mann. Gesammelte Werke in 
Einzelbänden. 

Frankfurter Ausgabe. Herausgegeben von Peter de 
Mendelssohn. 20 Bände. S. Fischer, Frankfurt am 
Main, 1980-1986. 17,5 x 11 cm. Grüne Original- 
Leinenbände mit Schutzumschlägen in Schubern, 
diese mit Rückenschildern.  
Alle Bände in ersten Auflagen. 1. Doktor Faustus. 2. 
Der Erwählte. 3. Buddenbrooks. 4. Frühe Erzählungen. 
5. Der Zauberberg. 6. Späte Erzählungen. 7. Lotte 
in Weimar. 8. Leiden und Größe der Meister. 9.-12. 
Joseph und seine Brüder. 13. Betrachtungen eines 
Unpolitischen. 14. Über mich selbst. 15. Königliche 
Hoheit. 16. Rede und Antwort. 17. Von deutscher 
Republik. 18. An die gesittete Welt. 19. Bekenntnisse 
des Hochstaplers Felix Krull. 20. Die Forderung des 
Tages. Sehr schön erhalten. 

statt 865,00 € nur 520,00 € (59557)  

Thomas Mann. Essays. 

Nach den Erstdrucken, textkritisch durchgesehen, 
kommentiert und herausgegeben von Hermann Kurz-
ke und Stephan Stachorski. 6 Bände. S. Fischer, 
Frankfurt am Main 1993-1997. 19,5 x 12,5 cm. 
Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen. 
1. Frühlingssturm 1893-1918. 2. Für das neue 
Deutschland 1919-1925. 3. Ein Appell an die 
Vernunft 1926-1933. 4. Achtung Europa! 1933- 
1938. 5. Deutschland und die Deutschen 1938- 
1945. 6. Meine Zeit 1945-1955. Sehr schön erhalten. 

180,00 € (59530)  

Mann: Peter de Mendelssohn.  
Der Zauberer. 

Das Leben des deutschen Schriftstellers Thomas 
Mann. 3 Bände. S. Fischer, Frankfurt am Main 1996. 
19,5 x 13,5 cm. Original-Leinenbände im Schuber. 
Überarbeitete und erweiterte Neuausgabe der 1975 
im S. Fischer Verlag erschienenen Originalausgabe. 
Sehr gut erhalten. 

90,00 € (59533)  

Thomas Mann. Gesammelte Werke in drei-
zehn Bänden.
13 Bände. S. Fischer 1974, Frankfurt am Main. 19,5 x 
12 cm. Hellbraune Originalleinenbände mit Rücken-
schild, Klarsichtfolienumschlägen in zwei Schubern. 
Zweite durchgesehene Auflage der »Gesammelten 
Werke in zwölf Bänden«. Potempa A 9. Schön erhal-
ten. Beigabe: 100 Jahre Thomas Mann bei S. Fischer. 
1997. 64 S. mit Abb. Broschur.

90,00 € (59533)  

Joseph Roth. Werke.

Herausgegeben von Klaus Westermann. 6 Bände. 
Kiepenheuer & Witsch, Köln 1989-1991. 21 x 13 cm. 
Original-Leinenbände mit Klarsichtfolienumschlägen.
Dünndruckausgabe. Umfangreichste Gesamtausgabe 
der Werke, die auch das journalistische Werk des 
Autors versammelt. Sehr gut erhalten.

380,00 € (59113)  
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Zapletal: Johann Wolfgang Goethe.  
Die Natur. 

Mit farbigen Grafiken von Svato Zapletal. Svato Ver-
lag, Hamburg 2020. 31 x 39,5 cm. 52 S. (Das 
77. Buch im Svato Verlag). Farbige Original-Broschur 
mit Kordelheftung im Schuber. 
Pressendruck in 16 nummerierten Exemplaren. Jede 
Grafik ist signiert. Der Text wurde aus der halbfetten 
Gill 21 Punkt gesetzt und wie auch die Grafiken 
an einer Andruckpresse gedruckt. Als Druckträger 
dienen gesammelte Andruck-Papiere, die während 
jahrelanger Buchproduktion des Svato Verlages als 
»Reinigungspapier« für die Druckwalzen benutzt 
wurden. Somit sind die unterschiedlichen Farb-Über-
lagerungen der Papiere ein »natürlicher Prozess«. 
Und jedes Buch ist damit ein Unikat! Beigegeben ist 
diesem unikalen Pressendruck eine Mappe. Sie ent-
hält 6 Blatt signierte Zeichnungen, Vorzeichnungen, 
Andrucke sowie auf 7 weißen Blättern den Goethe-
Text.- In Goethes Nachgelassenen Werken wurde ein 
Fragment aufgenommen, unter dem Titel »Die Natur. 
Aphoristisch«. Um das Jahr 1780. „Natur! 
Wir sind von ihr umgeben und umschlungen – 
unvermögend aus ihr herauszutreten, und unver-
mögend tiefer in sie hineinzukommen. Ungebeten 
und ungewarnt nimmt sie uns in den Kreislauf 
ihres Tanzes auf [...]“. So fängt dieser Aufsatz 
von nicht mal 1000 Worten an. Alexander von 
Humboldt, Rudolf Virchow, Rudolf Steiner und 
viele andere würdigten gerade dieses Stück aus 
Goethes Werken zur Naturbetrachtung. Siegmund 
Freud fühlte sich davon inspiriert, Medizin zu 
studieren. Diese Aussage hat eine überraschende 
Kraft in sich – die Betrachtung der Natur als eine 
Urkraft, eine über- aber auch in-uns-wohnen-
de, auf die wir nur rudimentär Einfluss nehmen 
können; die sich uns entzieht, wo sie will, die uns 
mütterlich in ihre Arme nimmt[...]. Ein gewaltiger 
Text, berührend und beglückend, und gerade in 
jetziger Zeit von großer Aktualität. 

1.150,00 € (57262)  

Zapletal: Charles Baudelaire.  
Kleine Gedichte in Prosa. 

Eine Auswahl. Übersetzt von Friedhelm Kemp, Dieter 
Bassermann und Camill Hoffmann. Mit 11 signierten, 
farbigen Linolschnitten von Svato Zapletal. Svato 
Verlag, Hamburg 1993. 31,5 x 21,5 cm. 48, [7] S. 
Grüner Original-Lederband mit Titelprägung in Rot 
und Schwarz in Original- Pappkassette.  
Nr. 4 von 20 nummerierten und signierten Exemp-
laren der Vorzusgausgabe der Auflage A (Gesamt-
auflage 120 Exemplare). Dabei ein signierter 
Original-Linolschnitt, mehrere Zustandsdrucke und 
drei Original-Vorzeichnungen, sowie einem Original-
Druckstock. »Kleine Gedichte in Prosa«, ein weiteres 
Hauptwerk Baudelaires neben »Fleurs du Mal«, das 
seinen Ruf als scharfsinniger, bitterböser poetischer 
Chronist des Pariser Lebensgefühls in der frühen 
Moderne mitbegründete. Sehr schön erhalten. 

1.150,00 € (34279)  




